



ایڈیٹر: ظفر احمد سرور

لِيُخْرِجَ الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ مِنَ الظُّلُمَاتِ إِلَى

جماعتہائے احمدیہ امریکہ

# النور

جولائی - اگست - ستمبر ۱۹۸۹

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت اقدس بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ

”اگر استغفار کے یہ معنی ہیں کہ گزشتہ گناہوں سے معافی ہو تو پھر بتلا ہیں کہ آئندہ گناہوں سے محفوظ رہنے کے لئے کون سا لفظ ہے۔ گناہ سے حفاظت یعنی عصمت تو انسان کو استغفار سے ملتی ہے کہ انسان خدا تعالیٰ سے چاہے کہ اُن قوی کا ظہور اور بروز ہی نہ ہو۔ جو معاصی کی طرت کھینچتے ہیں۔ کیونکہ جیسے انسان کو اس بات کی ضرورت ہے کہ گزشتہ گناہ اس کے نختے جائیں اسی طرح اس بات کی ضرورت بھی ہے کہ آئندہ اس کے قوی سے گناہ کا ظہور و بروز نہ ہو۔ یہ مسئلہ بھی قابل دعا کے ہے۔ ورنہ یہ کیا بات ہے کہ جب گناہ میں مبتلا ہو تو اس وقت تو دعا کرے اور آئندہ گناہوں سے محفوظ رہنے کی دعا نہ کرے۔ اگر انجیل میں یہ دعا نہیں ہے تو پھر وہ کتاب ناقص ہے۔ انجیل میں لکھا ہے کہ مانگو تو دیا جائے گا۔ پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے استغفار مانگا۔ آپ کو دیا گیا۔“  
(ملفوظات جلد چہارم ص ۲۶۲)

# چک سکندر میں تین احمدیوں کا بہیمانہ قتل

بہت سے بچے، خواتین اور مرد زخمی۔ ایک صد سے زائد گھروں کا سامان لوٹ لیا گیا۔

تمام احمدی گھر جلا دیئے گئے۔ پولیس کی موجودگی میں قتل و غارت

جیسا کہ احباب کو علم ہے چک سکندر (منلیج گجرات) میں مخالفین کی جانب سے احباب جماعت کو گزشتہ تقریباً دو ماہ سے شدید تنگ کیا جا رہا ہے احمدی احباب کے مکانات پر حملے کئے گئے۔ دروازے وغیرہ توڑے اور جلائے گئے۔ ایک گھر کی چھت اکھڑی گئی۔ شدید مخالفت اور ایذا رسانی کی یہ کیفیت لمبا عرصہ جاری رہی ہے جس کو احباب ممبر سے برواخذ کر رہے تھے اور تعجب کی بات ہے کہ باوجود پولیس کو اطلاع دینے کے پولیس نے کوئی کارروائی نہ کی ضروری نہیں سمجھی۔ اور باوجود بار بار پولیس کو یہ بتانے کے کہ حالات بہت خراب ہو رہے ہیں۔ احمدیوں کا مالی نقصان بھی جو دکھا ہے اور ان کی جانیں بھی خطرے میں ہیں۔

پولیس نے ایک آدھ بار گاؤں میں چکر لگا کر واپس چلے جانے کے سوا کوئی اقدام نہیں کیا۔ آخر کار کل مورخہ ۱۶ کو وہی ہوا جس کے بارے میں بار بار جماعت کی جانب سے پولیس کو اطلاع دی جاتی رہی تھی۔

کل صبح صدر جماعت احمدیہ چک سکندر سکرم ماسٹر مظفر احمد صاحب اپنے ڈیرے سے چک کی طرف آرہے تھے کہ مخالفین نے ان کو گھر کران پر حملہ کر دیا جس حد تک ان کے لئے ممکن تھا انہوں نے اپنے آپ کو بچانے کی کوشش کی اور مشکل اپنی جان بچا کر ان کے نزدیک سے نکلے۔ اسی دوران مخالفین کی ۱۰۳ ٹرلوں نے گاؤں سے باہر جانے کے راستوں کی ناک بندی کر لی اور بعض ٹرلوں نے احمدی گھروں کو آگ لگانا شروع کر دی اور اپنے گھروں کی چھتوں سے احمدیوں پر فائرنگ شروع کر دی۔ اسی آتش میں پولیس آگئی اور پولیس نے احمدیوں کو دفاع کرنے سے روک دیا۔ اور ایک احمدی دوست نذیر احمد ساتی صاحب کو جو مکان کی چھت پر تھے نیچے بلا، ان کے نیچے آنے پر ایک مخالفت نے ان پر فائر کر کے انہیں قتل کر دیا۔ مخالفین اس دوران احمدی گھروں کو آگ لگاتے رہے۔ آگ سے بچ کر باہر نکلنے والے دو احمدی سکرم مظفر تقی صاحب، ولد مولوی خان محمد صاحب اور ایک بچی عزیزہ بیگم بنت مشتاق احمد صاحب جس کی عمر دس سال تھی، ان خفی القلب دشمنوں کی فائرنگ سے جاں بحق ہو گئے اور ان کے علاوہ بہت سی عورتیں اور بچے بھی زخمی ہوئے اور ایک مہر زندگی ماسٹر عبدالرزاق صاحب ولد مولوی عبدالملک صاحب شدید زخمی ہوئے۔ ان کے پیچھے میں گولی لگی ہے اور انہیں پہلے گجرات ہسپتال اور پھر لاہور منتقل کر دیا گیا ہے جہاں ان کی حالت تشویشناک ہے۔ چند احمدی نوجوانوں نے اپنے دفاع میں جوبلی فائرنگ کی۔ اخباری اطلاع کے مطابق احمدیوں کی فائرنگ کے نتیجے میں حملہ آوروں میں سے ایک ملاک اور دو زخمی ہوئے ہیں جبکہ ایک صد سے زائد احمدی گھروں کا سامان لوٹ

لیا گیا ہے اور تقریباً تمام احمدی گھر جلائے جا چکے ہیں۔ احمدیوں کے ۲۰ جانور ہلاک کر دیئے گئے۔ ابھی تک کئی احمدی بچے اور عورتیں لاپتہ ہیں۔ اور ان کے بارے میں یہ بھی علم نہیں کہ وہ گھروں میں جل گئے ہیں یا بچ کر نکل گئے ہیں۔ اس سلسلے میں قابل ذکر امر یہ ہے کہ اس ظالمانہ کارروائی کا بیشتر حصہ پولیس کے چک مذکور میں آجائے سے بعد عمل میں آیا۔ پولیس کے ساتھ۔ ایس۔ پی۔ ڈی سی اور ڈی آئی جی بھی کل ہنگامہ شروع ہونے کے بعد چک میں آگئے تھے اور یہ ساری قتل و غارت۔ غنڈہ گردی اور لوٹ مار ان تمام افسران کی موجودگی اور نگرانی میں کی گئی ہے۔ پولیس نے کل آتے ہی احمدی احباب کو ہتھیار مسلح کر دیا تاکہ وہ اپنا دفاع بھی نہ کر سکیں۔ تیرہ احمدی مردوں کو حراست میں لے کر کھاریاں تقابہ لے آیا گیا ہے جہاں سے انہیں کسی نامعلوم مقام کی طرف بھجوا دیا گیا ہے۔

پولیس ابھی تک چک میں موجود ہے اور اس طرح قتل و غارت۔ لوٹ مار۔ غنڈہ گردی اور آگ لگانے کا یہ سلسلہ پولیس کی نگرانی میں ابھی تک جاری ہے احباب اس نازک موقع پر اپنے چک سکندر کے مظلوم احمدی بھائی بہنوں کے لئے اللہ کے حضور دعا کریں کہ خدا تعالیٰ ان بے گناہوں کو بے بس بندوں کی مدد کرنے سے خود آئے امداد پنی قدرت سے خود ان کا انتقام لے لے کہ ہمارا مددگار صرف اسی کی ذات ہے اور ہم صرف اسی سے مدد اور نصرت کے طالب ہیں۔

یہ زخم تمہارے سینوں کے بن جائینگے رشک جن آمدن ۔ ہے قادر مطلق یار مرا تم میرے یار کو آنے دو

# چک سکندر میں احمدیوں کا داخلہ بدستور بندھے

## سینکڑوں مسلح پولیس والے احمدیوں کو روکنے کیلئے تاکہ بندی کئے ہوئے ہیں

### تین افراد کو قتلے دس کو زخمی کرنے، احمدی گھرنس کو لوٹنے اور جلانے کے جرم میں ایک بھی شخص کو گرفتار نہیں کیا گیا

چک سکندر کے ۱۳ احمدی احباب ۱۶ جولائی ۱۹۸۹ء سے گرفتار ہیں

چک سکندر ضلع گجرات میں ۱۶ جولائی ۱۹۸۹ء کو احمدیوں پر بتینے والی قیامت منبری جس میں دو احمدی مرد اور ایک چھوٹی بچی جاں بحق ہو گئے تھے اور نو دس مزید احمدی زخمی ہوئے اس کی کچھ مزید تفصیل ناظر امور عامہ نے اشاعت کی غرض سے جاری کی ہیں۔

نظارت امور عامہ نے بتایا ہے کہ سینکڑوں مسلح پولیس والوں اور ریزرو فورس کے جوائنٹ نے گاڈوں کا محاصرہ اس غرض سے کر رکھا ہے کہ کوئی احمدی گاڈوں میں داخل نہ ہونے پائے جبکہ دیگر غیر از جماعت افراد کو گاڈوں میں آنے جانے کی کھلی چھٹی حاصل ہے۔

احمدیوں کے خلاف اس تمام لوٹ مار اور تین احمدیوں کے قتل، نو دس احمدیوں کو زخمی کرنے، بیشتر احمدیوں کے گھرنس کو جلا دینے اور لوٹنے اور اسی نوٹے سے زائد احمدیوں کے مویشی مار دینے کے جرم میں ابھی تک ایک بھی شخص کو گرفتار نہیں کیا گیا۔ جبکہ ۱۳ احمدیوں کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔

ناظر امور عامہ نے بتایا ہے کہ اعلیٰ

حکام کی طرف سے چک سکندر میں فساد کرنے کے سرفز محمد امیر کو یہ یقین دہانی کرائی گئی ہے کہ کم از کم اس فساد میں مرنے والے غیر از جماعت فرد احمد خان کے چلم تک کسی احمدی کو چک سکندر میں داخلہ کی اجازت نہیں دی جائے گی اور نہ ہی کسی غیر انسا جماعت کو گرفتار کیا جائے گا۔ فساد یوں کے سرفز محمد امیر کا یہ بھی کہنا ہے کہ ہم کسی احمدی کو گاڈوں میں واپس نہیں آنے آنے دیں گے۔

اس وقت چک سکندر کی صورت حل یہ ہے کہ احمدیوں کے بیشتر گھر لوٹے جانے اور ان کو آگ لگاتے جانے کے باوجود کسی احمدی کیلئے کسی حکومت کی طرف سے کوئی امدادی کارروائی نہیں کی گئی۔ نہ کوئی ریفریم کمیٹی قائم کیا گیا۔ حتیٰ کہ کسی حکومتی فرد یا ادارے کو زبانی ہمدردی کا اظہار کرنے کے بھی توفیق نہیں ملی۔

اس سانحے میں شدید زخمی ہونوالے مکرم ماسٹر عبدالرزاق صاحب کو علاج کے لئے پہلے گجرات کے ہسپتال لے جایا گیا۔ پھر مزید بہتر علاج کی غرض سے ان کو میو

ہسپتال منتقل کیا گیا جہاں ان کا آپریشن کیا گیا اور وہ ابھی تک انتہائی نگہداشت کے وارڈ میں رکھے گئے ہیں۔ اسی طرح دیگر زخمیوں میں سے ایک بزرگ عورت کے جسم سے ۳۲ چھرنے نکالے گئے۔ یہ نو دس زخمی مرد عورتیں بچے اب خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے رو بہ صحت ہیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ جلد زخمیوں کی مصیبتا لے کے لئے خصوصی دعائیں کریں۔

نظارت امور عامہ کی طرف سے جو تفصیل جاری کی گئیں ہیں ان میں بتایا گیا ہے کہ ۱۶ جولائی کو جب فساد ہوا تو تین احمدیوں کے قتل اور احمدی گھرنس کے

لوٹ مار اور غارت گری کے بعد پولیس نے ۱۳ احمدی افراد کو گرفتار کر لیا اور دیگر بہت سے احمدی ہرڈوٹور تو لے اور بچوں کو چک سکندر میں ان کے گھرنس سے

نکال کر کھاریاں اور گجرات پہنچا کر چھوڑ دیا گیا جبکہ کچھ احمدی افراد خود چک سے نکلے اور ایک تعداد ابھی تک چک سکندر میں موجود ہے۔ یہ تمام احباب اس وقت گجرات کھاریاں چک سکندر کے بعض لواحق دیہات اور ربوہ

بھجوانی جارہی ہیں لیکن اب تک بھجوانی گئی ۷۲ تاروں میں سے ایک کی بھی نہ تو رسید آئی ہے نہ جواب آیا ہے اور نہ کسی قسم کی دلورسی کی گئی ہے۔ جن حکمرانوں اور افسران کو مسلسل تائیں بھجوانی جارہی ہیں ان میں پاکستان کے صدر مملکت، وزیر اعظم، وفاقی وزیر داخلہ، وفاقی وزیر قانون و پارلیمانی امور، گورنر پنجاب، وزیر اعلیٰ پنجاب، چیف سیکرٹری و ہوم سیکرٹری پنجاب، کمشنر گوجرانوالہ، ڈی آئی جی گوجرانوالہ ڈویژن ڈیپٹی کمشنر گجرات اور ایس پی گجرات ان تمام ارباب اختیار کو تائیں بھجوانے کا سلسلہ مسلسل جاری ہے اور مرکزی و صوبائی حکمرانوں کی طرف سے تعاقب اور خاموشی کا سلسلہ بھی جاری ہے۔

چک سکندر میں کسی احمدی کو اپنا لٹا ہوا اور جلا ہوا گھر دیکھنے اور اسے دوبارہ آباد کرنے کی اجازت نہیں۔ پولیس نے گاؤں کا محاصرہ کر رکھا ہے تاکہ کوئی احمدی گاؤں میں داخل نہ ہو سکے۔ تمام متعلقہ حکومتیں خاموشی سے یہ ظلم دہم ہوتا ہوا دیکھ رہی ہیں

احمدیوں کے اور باقی دیگر افراد کے ہر گاؤں کی اس وقت یہ حالت ہے کہ ختم نبوت والے افراد بیچ بچکانے کیوں میں گھومتے ہیں اور ہر آنے جانے والے کو چیک کرتے ہیں۔

بتایا گیا ہے کہ احمدیوں کے جن گھروں کو لوٹا گیا ان میں سے جو سامان ساتھ نہیں لے جایا جاسکا اس کو وہیں کمروں میں ہی نذر آتش کر دیا گیا۔ چند گھروں میں آگ لگنے کی وجہ سے شہتیر جل کر گر گئے ہیں جس کی وجہ چھتیس بھی گر پڑی ہیں۔ جبکہ بعض دیگر جلے ہوئے مکانوں کی چھتیں قائم ہیں۔

چک سکندر میں احمدیوں کے ۸۰۔ ۹۰۔ جانور نہ صرف مارے گئے بلکہ ان کو جلا دیا گیا۔ ایسے جلے ہوئے جانوروں کے کئی پتھر گاؤں میں نظر آتے ہیں۔ چک سکندر کے واقعات کی تصاویر حاصل کرنے کی کوششیں کی جارہی ہیں۔ امید ہے کہ آئندہ چند دنوں میں حاصل کر کے شائع کر دی جائیں گی۔

میں مقیم ہیں۔ ابتدا میں جن احباب کے بارے میں لاپتہ ہونے کی اطلاع تھی۔ خدا کے فضل سے جماعتی ذرائع نے بڑی جدوجہد کے بعد اب تمام احمدیوں کا تہ جلا لیا ہے اور یہ احباب چک سکندر کے فرائض دہا کھاریاں۔ گجرات اور ربوہ دینرہ علاقوں میں مقیم ہیں اور بخیریت ہیں۔

اس ضمن میں یہ بات خصوصی طور پر قابل ذکر ہے کہ چک سکندر کے احمدیوں کی واپسی کے لئے جماعت احمدیہ کے کئی وفد آئے ہیں۔ ڈی سی اور کٹنر کے علاوہ ایس پی اور ڈی آئی جی سے مل کر یہ کوشش کر چکے ہیں۔ کہ بے گھر ہونے والے احمدیوں کو دوبارہ آباد کیا جائے اور انہیں اپنے گھروں میں واپس جانے دیا جائے لیکن حکام کسی احمدی کی بات سننے کے روادار نہیں ہیں نہ بے گھروں کو واپس آنے دیا جا رہا ہے اور نہ ہی کسی احمدی کو چک سکندر میں محصورین سے ملنے دیا جا رہا ہے اس گاؤں میں پانچ ساڑھے پانچ سو کے قریب گھر ہیں جن میں سے تقریباً ۱۳۵ گھر

## چک سکندر کے ساتھ میں دائرہ کی لپٹ

### روزانہ ۲۲ تائیں حکمرانوں کو بھجوانی جارہی ہیں

اب تک بھجوانی گئی ۷۲ تاروں میں سے کسی کا جواب تو کجا رسید تک نہیں آئی

سینکڑوں احمدی بے گھر ہیں اس بارے میں کمشنر، ڈیپٹی کمشنر، ڈی آئی جی اور ایس پی صاحبان وغیرہ کو طے والے کئی احمدی وفد کے علاوہ وفاقی حکومت اور صوبہ پنجاب کی حکومت کو روزانہ تائیں

ناظر صاحب امور عامہ محترم صاحبزادہ مرزا خورشید احمد صاحب نے الفضل کو بتایا ہے کہ ۱۶ جولائی ۱۹۸۹ء کو چک سکندر میں احمدیوں کے ساتھ جو سانحہ ہوا اور جس کے نتیجے میں اب تک

دو احمدیوں کی گرفتاری کے لئے ہمارے

لاہور لہجہ گو اللہ ماڈل ہاؤس ہاؤس  
احمدیوں مسعود احمد زبیر میکر ڈروڈ لاہور ماڈل ہاؤس  
خان ماڈل ہاؤس لاہور کے تائیں میں ان کے گھروں پر  
دفعہ ہمارے لئے ہے۔ ان دنوں ہر گاہ واپس آنا  
کے لئے اداں کے لئے ہے کہ یہ لاکر لینے کے لئے  
مذہبات مذہب ہیں ہمیں ہر گز کوشش نہ کرنا  
دروڈ کو گرفتار نہیں کر سکیں گے۔ ان دنوں کسابلہ خاں  
کو قتلے میں جا کر لندہ کر چکے ہیں۔ پولیس کا خیال ہے کہ  
یہ روزانہ محضات ملک سے فرار ہونے ہیں اور ان کے  
لہر میں ملک میں ہونے ہیں۔

# کوئی سچا مذہب اخلاق کے بغیر قوموں میں سرایت نہیں سکتا

ایسے لطیف وجود کے طور پر مغربی قوموں پر ظاہر ہوں کہ آپ کا اخلاق اتر کے بغیر نہ ہے

احتیاط سے چناؤ کرتے ہوئے مغربی قوموں کی اچھی باتوں کو اپنا میں

اگر آپ نے اپنے اندر تبدیلی پیدا نہ کی تو مغرب آپ کو لازماً تبدیل کر دے گا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایّدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے فرمودہ خطبہ جمعہ بتاریخ  
۱۶ جون ۱۹۸۹ بمقام ٹورنٹو (کینیڈا) کا خلاصہ

حضور آنور نے فرمایا۔

سورۃ الرحمان میں ایسے دو سمندروں کا ذکر بھی ملتا ہے۔ جن کے متعلق قرآن کریم نے یہ پیشگوئی فرمائی ہے کہ وہ ایک دن آپس میں ملنے والے ہیں قرآن کریم کے بیان کے مطابق ان دونوں سمندروں کے پانی کا مزہ مختلف ہے ایک کڑوا کھیلا اور دوسرا میٹھے پانی کا سمندر ہے جہاں تک واقعاتی دنیا کا تعلق ہے دنیا میں میٹھے پانی کا کوئی سمندر نہیں۔ سمندر کے پانی کڑوے ہی ہوا کرتے ہیں۔ اس لئے قرآن کریم نے جن دو سمندروں کا ذکر کیا ہے ان سے انسانی تہذیبیں اور مذہبیں سمندر مراد ہیں اور قرآن کریم نے انصاف کی نظر سے دونوں کی خوبیوں کا بھی ذکر فرما دیا کہ دونوں میں ہی موتی، پھلیاں اور دیگر انسان مزورت

کی مفید چیزیں ہیں۔ لیکن اس کے باوجود دونوں کا مزہ، رنگ اور مزاج مختلف ہیں۔ قرآن کے بیان کے مطابق ایک موقع پر سمندر ملنے والے ہیں۔ ایسی صورت میں کیا ہوگا اور اس عظیم انسان اختلاف کے کیا نتائج ظاہر ہوں گے؟ آج میں ان سے متعلق آپ سے گفتگو کرنی چاہتا ہوں۔ حضور نے فرمایا میرے نزدیک یہ سمندر دین حق کا سمندر ہے جس کا مذہب دنیا سے یا دین حق سے نفرت رکھنے والے مذاہب سے ایک موقع پر ٹکراؤ اور اختلاف ہونے والا ہے۔ اس پیشگوئی کا تعلق روحانی اخلاق اور اس کو بنیادی تہذیب سمندر کو آپ گھاتا پانے والا ہوگا اور میٹھے اور کھارے کا وہ فرق نہیں رہے گا جیسا کہ ہونا چاہیے۔ اس وقت یہ خیال کر لینا کہ نیکیاں کس ایک کے حصے میں رہ گئی ہیں

اور بیاں دوسرے کے حصے میں۔ یہ غلط ہوگا۔ ایسے موقع پر خدا تعالیٰ کی طرف سے یہ انتقام ہوگا کہ دین حق کا سمندر از سر نو اپنے غلبے کے لئے زور مارا شروع کرے اور وہ وقت میرے نزدیک آج کا وقت ہے۔ اگر نظریاتی دنیا سے اتر کر واقعاتی دنیا میں سچائی کی نظر سے آپ اس دنیا کا مطالعہ کریں تو یہ حقیقت اپنی جگہ رہے گی کہ انسان ایک دوسرے سے بالکل مشابہ ہو چکے ہیں۔ دین حق کے پیروکار رماک میں جس طرح اس طرح بد اخلاقیات ہیں جس طرح غیر دنیا میں بد اخلاقیات ہیں۔ کچھ پہلو کسی ایک کے زیادہ خراب ہیں کچھ پہلو کسی دوسرے کے زیادہ خراب ہیں۔ لیکن بالعموم انسان ایک جنس بن چکا ہے۔

پس دو سمندر جن کا ذکر قرآن کریم میں کیا گیا ہے، یہ دو طریق سے بل سکتے ہیں۔ اول یہ کہ مشرقی مذاہب سے تعلق رکھنے والے سمندر جب مغربی مذاہب کے ساتھ آپس میں اجھلاؤ کریں تو دونوں اپنی اپنی بڑیاں دوسرے میں سرایت کر دیں اور ایک یہ پہلو بھی ہو سکتا ہے کہ نسبتاً جو اچھی باتیں کسی ایک سمندر کا خاصہ دکھائی دیتی ہیں وہ دوسرے سمندر میں سرایت کرنے کی کوشش کریں۔ یہ نہایت ہی حساس مقام ہے۔ اس مقام پر جماعت احمدیہ کے سپرد یہ ذمہ داری کی گئی ہے کہ جہاں جہاں دین حق کا سمندر غیر دینی اقدار سے ملتا ہے وہاں ہمارے دین کا سمندر نیکیاں سرایت کرنے والا سمندر اور بڑیاں قبول کرنے والا سمندر بنے۔ چنانچہ وہ احمدی جوان سمندروں میں بس رہے ہیں اور جہاں جہاں احمدیت سرایت کر رہی ہے وہاں فیصلہ کن امر یہ ہوگا کہ ہم اپنی اخلاقی اور روحانی قدروں کو ان سمندروں میں سرایت کرنے والے بن رہے ہیں جن کے ساتھ ہمارے راجلے مور ہے ہیں یا ان کی قدروں کو اپنے دالے بن رہے ہیں۔ اس صورت میں پھر قرآن کریم کی اس انتہائی منصفانہ و منادیت کو ہمیشہ نظر رکھنا چاہیے کہ باوجود اس کے کہ آپ دین حق کے سچے علمبردار ہیں یہ کہہ دینا کہ آپ صرف خوبیاں رکھتے ہیں اور بریاں نہیں رکھتے اور غیر کلیتہً بدیوں کے علمبردار اور خوبوں سے محروم ہیں، یہ درست نہیں۔ ان خوبیوں میں بہت سی خوبیاں ایسی ہیں جو موتیوں کی طرح چمک رہی ہیں اور انسانی زندگی کی بقا کے لئے مچھلیوں کی حیثیت رکھتی ہیں۔ کیونکہ تمام کائنات کی بقا

سمندروں پر منحصر ہے اور ہر توانائی کا اصل سرچشمہ ہیں۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے نہایت گہری بنیادی مثال آپ کے سامنے رکھی ہے تو انسان کی ایک ایسے زمانے سے ہے جہاں انسان حیثیت انسان کا رہی پانی کا سمندر سمجھ رہے ہیں، یہ بھی کچھ نہ کچھ پیش کرنے کی توفیق پانے میں حضور نے فرمایا پس اس پہلو سے جماعت احمدیہ کی بنیادی ذمہ داری یہ ہے کہ مذہبی جنونیوں کی طرح سچائی کو اپنا لگو باقیوں کو اس سے کلیتہً محروم کرنے کی بجائے سچائی کے پرستار ہوتے ہوئے اس کے ساتھ اس طرح وابستہ ہو جائیں کہ حقیقتوں کو تسلیم کرنے کی صلاحیت کے اندر پیدا ہو۔ بڑے کو بڑا اور اچھے کو اچھا دیکھنے یا تسلیم کرنے کی صلاحیت اپنے اندر پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ اس پہلو سے سائنسی WAVE SYSTEM لہری نظام سے آپ کو سبق سیکھنا چاہیے حضور الورد نے اسی ضمن میں OSMOTIC PRESSURE کے قانون کا بھی ذکر فرمایا۔ جس کی رو سے دو مائع چیزوں کے ملاپ کے وقت زیادہ نمکیات والی مائع چیز کم نمکیات والی چیز کا اثر قبول کرتی ہے حضور الورد نے دنیا میں ہر قسم کی زندگیوں کا انحصار اسی بنیادی قانون پر ہونے کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ قرآن کریم کی فصاحت و بلاغت کا یہ بھی ایک سرشمہ ہے کہ جو دو مثالیں دمی ہیں ان میں دین حق کی مثال ایسے میٹھے پانی سے دمی ہے جس میں نمکیات کا جذبہ کم ہے گویا اسے اثر قبول کرنے والا نہیں بلکہ اثر دینے والا بنا دیا اور یوں ہمارے مذہب

کی آخری فتح کو خوشخبری بھی اس میں عطا کر دی گئی۔

حضور الورد ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ آپ جو یہاں آئے ہیں یا دوسرے ملکوں میں زندگی بسر کر رہے ہیں، آپ کے لئے ناممکن ہے کہ ماحول سے زندگی کی قوتیں حاصل کئے بغیر یہاں اپنے وجود کو قائم رکھ سکیں۔ اس لئے خدا تعالیٰ کے بنائے ہوئے اس نظام انہنگام کو ہمیشہ نظر رکھیں کہ جو چیزیں صحت کے لئے قابل قبول بھی ہیں وہ بھی براہ راست جسم کا حصہ نہیں بنا کر تیں بلکہ ایک نظام میں سے گذر کر وہ جزو ہونے کی صلاحیت پیدا کرتی ہیں۔ تو پھر ان کو اجازت ملتی ہے کہ وہ جسم کا حصہ بنیں، اس لئے خدا تعالیٰ کے بنائے ہوئے قانون سے ہم آپ غور کریں۔

حضور الورد ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا یہاں چونکہ دو نظاموں کے ملنے کا سوال ہے اس لئے دو قانون خاص طور پر ہمیں آپ کے سامنے رکھنا چاہتا ہوں۔ سب سے پہلے یہ کہ آپ نے لازماً ان میں سرایت کرنا ہے۔ اس پہلو سے آپ کا مزاج لطیف ہونا چاہیے۔ اگر آپ کا مزاج کثیف ہو تو یہ قوتیں آپ کو رد کر دیں گی حضور الورد نے فرمایا کہ مزاج کی لطافت سے مراد یہ ہے کہ آپ کے اندر اخلاق ایسے لطیف ہوں کہ نفرت کرنے والوں کے اندر بھی سرایت کرنے کے صلاحیت رکھتے ہوں۔ ان معنوں میں آپ کا سمندر میٹھے پانی کا سمندر بنا رہے گا اور ان معنوں میں آپ ان قوموں میں نفوذ کرنے کی ابتدائی شرط پوری

کرنے والے ہونگے، جہاں تک میں نے جاترہ لیا ہے دنیا کا کوئی سچا مذہب اخلاق کے بغیر غیر قوموں میں سرایت نہیں کر سکتا۔ اعلیٰ اخلاق ہی تھے جو حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظیم الشان کامیابی کا موجب بنے۔ وہ اخلاق چونکہ قرآن کریم کی تعلیم کے ساتھ اس طرح مل جلتے تھے کہ یہ ناممکن تھا کہ وہ اخلاق تو سرایت کریں اور قرآنی تعلیم سرایت نہ کرے۔ اس لئے جہاں جہاں حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق داخل ہوئے وہاں لازمی طور پر قرآن کریم کی تعلیم بھی داخل ہوئی۔ اس راز کو حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ عنہا نے یوں بیان کیا ہے کہ آنحضرت کے اخلاق قرآن کریم کے مطابق تھے پس حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے دعاؤں کے بعد اگر کسی فوت سے کام لیا ہے جس نے مخالفانہ طاقتوں پر کامل غلبہ پالیا تو وہ اخلاق ہی کے ذریعے تھی۔ اسی لئے حضرت بانی سلسلہ نے جو عارفانہ نظر سے دین حق کے اولیوں دور کے غلبے کا تجزیہ فرمایا وہاں سب سے پہلے دعا کو رکھا اور پھر اخلاق کو اور بار بار اس بات پر زور دیا کہ اگر تم اخلاق فاضلہ سے کام نہیں لو گے تو تم دنیا میں کبھی بھی پنپ نہیں سکتے، کجا یہ کہ دوسروں پر غالب آ جاؤ۔ پس آپکا ایک پہلو سے یہ فرض ہے کہ اپنے اخلاق کی حفاظت کریں اور ایک ایسے لطیف وجود کے طور پر ان قوموں پر ظاہر ہوں کہ جس کی پاکیزگی سرایت کئے بغیر نہ

زہ سکے اور پھر اس کے ساتھ ساتھ ہی آپکے نظریات بھی ان لوگوں میں نفوذ پانے لگیں اور یہی وہ طریق ہے جس کے ذریعے دراصل ردحانی تو میں غالب آیا کرتی ہیں۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: دوسرا پہلو یہ ہے کہ SELECTIVE ہو کر یعنی احتیاط کے ساتھ چناؤ کرتے ہوئے ان کی اچھی باتوں کو اپنائیں اور مبہم کرنے سے پہلے دینی تعلیم کے مطابق ڈھال کر ان کو صاف سمجھا کر کے اپنے وجود کا پاکیزہ حصہ بناتے ہوئے ان کو مبہم کریں۔ اس پہلو کو مغربی ملکوں میں لینے والی جماعتوں کو ہمیشہ پیش نظر رکھنا چاہیے۔ ایک دوسرا پہلو جس کے طرف میں توجہ کرنا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ جب آپ اخلاقی قدروں کو بھی نہیں بلکہ ان کے اثرات کو اپنے اندر جذب کرنے کی کوشش کریں گے تو اس وقت بھی یہی اصل کار فرما ہونا چاہیے۔ جب مغربی قوموں سے لوگ آپ کے اندر داخل ہوتے ہیں تو ان کو اپنے دین میں ڈھکنا بہت ضروری ہے۔ اگر آپ ایسا نہیں کریں گے تو پھر یہ اپنے اثرات آپ کے اندر داخل کر کے آپ کو کھینچ کر اپنا وجود بنالیں گے۔ کیونکہ جب وسیع پیمانے پر اختلاط ہوگا، تو لازماً اس کے نتیجے میں یہ جدوجہد پیدا ہونے والی ہے۔ یا آپ ان کے ہو جائیں گے یا یہ آپ کے ہو جائیں گے۔ ایسے موقع پر قرآن کریم نے تسبیح و تحمید

اور استغفار کی طرف خصوصیت سے توجہ دلائی ہے۔ اور اس کا مطلب یہ ہے کہ جب تم اس بات کا پوری طرح شعور حاصل کر لو گے کہ خدا برائیوں سے پاک ہے اور تم خدا کی طرف بلا رہے ہو لازماً تمہیں آنے والوں کو برائیوں سے پاک کرنا چاہیے۔ اور اگر تم نے خود اپنے آپ کو برائیوں سے پاک نہ کیا تم خدا کی طرف بلائے کی صلاحیت ہی نہیں رکھتے اور پھر تمہارا داعی الی اللہ بننے کا حق ہی نہیں رہتا۔ حضور انور نے فرمایا: پس ضروری ہے کہ تم خدا سے دعا اور استغفار کر کے استغفار کے ذریعے مدد مانگو اور اللہ تعالیٰ سے یہ عرض کرتے رہو کہ اے خدا! ہم نے اپنی طرف سے پوری کوشش کر لی لیکن ہم جانتے ہیں کہ ہم خود کمزور ہیں، جب ہم نے اقرار کر لیا کہ تیرے سوا کوئی پاک نہیں تو ہم بھی تو پاک نہیں۔ اس لئے ہماری کوششوں سے پاکی کسی کو ملنا ہو جائے۔ یہ ممکن ہی نہیں جب تک تیری مدد شامل حال نہ ہو۔

حضور ایدہ اللہ نے فرمایا یہ وہ طریق ہے جس پر ہمیں مغرب میں زندہ رہنا ہے۔ اگر ہم نے اس طریق کو اختیار نہ کیا تو یہ دوسمندر جو مل رہے ہیں انہوں نے قانون قدرت کے مطابق ان پر ضرور عمل پیرا ہونا ہے۔ اگر آپ سرایت کرنے والے نہ بنے تو یہ آپ میں سرایت کر جائیں گے۔ اگر آپ نے ان کے اندر تبدیلی پیدا کرنے کی صلاحیت پیدا نہ کی تو یہ لازماً آپکو تبدیل کر لیں گے۔

حضور انور نے فرمایا کہ یہ بھی بہت ہی بنیادی اور اہم بات ہے کہ بہت سے ایسے نئے گھرانے یہاں آکر آباد ہوئے ہیں جن کا پس منظر مشرقی ہے اور مشرقی پس منظر لازماً دینی نہیں ہے۔ اس نئے خطرہ یہ ہے کہ آپ مشرقی پس منظر کی برائیوں کو لے کر یہاں آئیں اور یہ ان کو اپنا دینی پس منظر سمجھتے رہیں اور دین حق کے خلاف رد عمل دکھائیں اور پھر یہ بھی خطرہ ہے کہ اس مشرقی پس منظر کی بعض روایات ادنیٰ ہوں اور زندہ رہنے کی صلاحیت نہ رکھتی ہوں اور خود آپ اس بارے میں ابہام کا شکار ہو چکے ہوں۔ آپ کو یہ نہ پتہ ہو کہ یہ دین حق نہیں ہے بلکہ بعض مشرقی قدریں ہیں اور ان کی مقابلتہ اعلیٰ تدریج سے شکست کھا کر آپ ایک احساس کمتری میں مبتلا ہو جائیں۔ اس نئے بہت ہی اہم بات یہ ہے کہ دین کو اگ رکھیں اور مشرقی روایات اور مشرقی قدروں کو اگ رکھیں۔ اپنے دین کے اخلاق سے مزین ہوں، کیونکہ ان میں عالمی ہونے کی صلاحیت موجود ہے اور کوشش کریں کہ ان کی بدیوں سے متاثر نہ ہوں لیکن بدیوں سے اگر آپ نے متاثر نہیں ہونا تو لازم ہے کہ ان کی خوبیوں کا بھی اعتراف کریں ورنہ یہ لوگ آپ کو تعصب اور جاہل اور اندھے سمجھیں گے۔ مثلاً سچائی کا جہاں تک تعلق ہے، اس امر میں کوئی بھی شک نہیں کہ عیسائی ممالک میں زیادہ سچائی دکھائی دے رہی ہے۔ یہ ایک حقیقت ہے جسے ہر

احمدی کو تسلیم کرنے کے لئے اپنے آپ کو آمادہ کرنا چاہیے۔ لیکن اس کے ساتھ اس احساس سے غافل نہیں ہونا چاہیے کہ تمام سچائیوں کا سرچشمہ ہمارا دین ہے۔ انسانی صورت میں اگر کوئی دین حق کا مجسمہ تھا تو حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم یا وہ صحابہ تھے جن کو آپ نے پیدا فرمایا۔ پھر حضور انور نے ان قوموں میں ایفائے عہد، صحت من، عدم تجسس وغیرہ خوبیوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس کے ساتھ ساتھ ان میں بڑی خطرناک بدیاں بھی پائی جاتی ہیں۔ اس لئے آپ کو چاؤ کرنا پڑے گا۔ انہی کے خوبیوں کا اعتراف کرنا ہوگا۔ ان کے خوبیاں نیکی کی بات ایمان والے کی گندہ متاع ہے، کے اصول کے تابع قبول کریں۔ کیونکہ ہر سچائی کا منہ اگر دین حق ہے تو جو سچائیاں یہاں بکھری پڑی ہیں۔ آپ ان سے کیسے نفرت کر سکتے ہیں وہ آپ کے دین ہی کی سچائیاں ہیں۔ انہیں آپ کو اپنانا پڑے گا۔ ان کی خوبیوں کا اعتراف کرنا ہوگا۔ اور اس سے وہ آپ کے اندر زیادہ دلچسپی لیں گے۔ کیونکہ اثر انداز کرنے والے سے بڑی طاقت سچائی ہوا کرتی ہے۔ اگر احمدیوں میں یہ قومیں بے لوگوں کو دیکھیں تو لازماً یہ قومیں آپ کی طرف عظمت اور احترام سے دیکھنے لگیں گی۔ پس اس پہلو سے آپ کا روحانی طور پر نفع دینا اور پھیلنا ضروری ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ بچوں کے ذریعہ آپ ضرور پھیلیں، کوئی اس سے آپ کو منع نہیں کرتا بلکہ میں تو

تحریک کر رہا ہوں کہ وقت تو کی خاطر بھی بچے پیدا کریں۔ لیکن بچوں کے ذریعے پھیلنا کافی نہیں ہے۔ آپ کی جسمانی پیدائش لحد اور میں برکت تو دے سکتی ہے مگر آپ کے نظریے کی حفاظت کا کوئی سے سامان نہیں کر سکتی۔ اگر اس سے زیادہ تیز رفتاری کے ساتھ آپ روحانی طور پر بڑھنا نہ سیکھیں تو یہ قومیں اگر آپ پر غالب نہیں آئیں گی تو آپ کی نسلوں پر غالب آجائیں گی۔ اس راز کو آپ کو سمجھنا چاہیے۔ یہ زندگی کا راز ہے۔ آپ کو روحانی طور پر اور اخلاقی طور پر صاحب نفع بننا ہوگا۔ ان کو کھینچنے کا اصل گمراہ آپ کے لطیف اعلیٰ قدروں والے اخلاق ہیں جو آپ کے دین کے بنیادی اصولوں پر قائم ہوں اور اسے کی تعلیمات آپ کا وجود بن چکی ہوں اور آپ کے خلق اور آپ کے دین میں کوئی فرق نہ رہے۔ بالکل اسی طرح جس پہلو سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ایک زندہ قرآن تھے۔ پس آپ اپنے اخلاق کی ڈوریوں ان پر پھیلکیں۔ آپ کے اخلاق کی باریک اور نازک ڈوریوں میں جنہوں نے ان قوموں کو باندھنا ہے۔ اور باندھ کر سچائی اور خدا اور خدا کے رسول کے قدموں میں لاڈ لانا ہے۔ اس کے سوا اور کوئی طاقت آپ کے پاس نہیں ہے۔ اس لئے اخلاق کی کمزریں ڈال کر ان قوموں پر قبضہ کریں ورنہ یہ قومیں آپ پر قبضہ کر لیں گی۔ اور آپکی نہیں تو آپکی اگلی نسلوں کے حفاظت اور بقا کی بھر کوئی ضمانت نہیں دی جا سکے گی۔



## ”وفا کا امتحاں لینا تجھے کیا کیا نہ آتا ہے“

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا تازہ منظوم کلام جلسہ سالانہ امریکہ کے موقع پر بزبانی ظفر احمد سرور پٹھان لکھا گیا

ترسی راہوں میں کیا کیا ابتلاء روزانہ آتا ہے  
وفا کا امتحاں لینا تجھے کیا کیا نہ آتا ہے

اُحد اور مکہ اور طائف انہی راہوں پہ ملتے ہیں  
انہی پر شعب بُوطالب بے آب و دانہ آتا ہے

کنار آب جو تشنہ لبوں کی آزمائش کو  
کہیں کرب و بلا کا اک کڑا ویرانہ آتا ہے

پشاور سے انہی راہوں پہ سنبلستان کا بل کو  
مرا شہزادہ لے کر جان کا نذرانہ آتا ہے

جہاں عشق صفا کے جرم میں گنہگار کرتے ہیں  
تو ہر پتھر دم تبیح دانہ دانہ آتا ہے

جہاں اہل جفا، اہل وفا پر وار کرتے ہیں  
سردار اُن کو ہر منصور کو لٹکانا آتا ہے

جہاں شیطان مومن پر رمی کرتے ہیں وہ راہیں  
جہاں پتھر سے مرد حق کو سر ٹکراتا آتا ہے

جہاں لیسراں باطل عورتوں پر وار کرتے ہیں  
نر مردان کو یہ شیوہ مردانہ آتا ہے

یہی راہیں کبھی کبھی سکرند جاتی ہیں  
انہی پر پتوں عاتل وارہ اور لڑکانا آتا ہے

کبھی ذر تیں حیدر آباد ان یہ ملتا ہے  
کہیں نوالبشاہ کا دکھ بھرا افسانہ آتا ہے

کہیں ہے کوئٹہ کی داستان ظلم و سفاکی  
کہیں اوکاڑہ اور لاہور اور چچیانہ آتا ہے

کہیں ہے ماجرائے گجرانوالہ کی لہو پاشی  
کہیں اک سانحہ ٹوپی کا سفاکانہ آتا ہے

خوشاب اور ساہیوال اور فیصل آباد اور سرگودھا  
بلائے ناگہاں اک نت نیا مولانا آتا ہے

معاہدہ سے مٹا کر کلمہ توحید آئے دن  
شریروں کو عباد اللہ کا دل برمانا آتا ہے

یہ کیا انداز ہیں کیسے چلن ہیں کیسی رسمیں ہیں  
انہیں تو ہر طریق نامسلمانانہ آتا ہے

بگو لے بن کے اڑ جانا روشِ عُنوں بیاباں کی  
 ہمیں آبِ بقا پی کر امر ہو جانا آتا ہے  
 ہماری خاک پا کو بھی عدو کیا خاک پائے گا  
 ہمیں رُکنا نہیں آتا اسے چلنا نہ آتا ہے  
 اسے رُک رُک کے بھی تسکینِ جسم و جان نہیں ملتی  
 ہمیں مثلِ صبا چلتے ہوئے سستانہ آتا ہے  
 تصویر ان دنوں جس رہ سے بھی رلوہ پہنچا ہے  
 تعجب ہے کہ ہر اس راہ پر نہ کا نہ آتا ہے  
 کبھی یادوں کی اک باراتِ یو دل میں اترتی ہے  
 کہ گو یارِ زندگنہ لب کے گھر مے خانہ آتا ہے  
 عجب مستی ہے یاد یار مے بن کر برستی ہے  
 سرائے دل میں ہر محبوبِ دل زندانہ آتا ہے  
 وہی رونا ہے بجز یار میں لبسِ فرق ہے اتنا  
 کبھی چھپ چھپ کے آتا تھا اب آزادانہ آتا ہے

کیا آپ اپنے وفات یافتہ بزرگوں کا تحریکِ جدید کا کھاتہ بحال کروا چکے ہیں؟

## ظلم کی داستان منظوموں کی زبانی

☆ - ننکانہ صاحب میں اہر لوں کے خدو ہونے والے مظالم سے متاثر ہونے والے ایک اہری مکرم ماسٹر محمد اشرف نور صاحب اپنے قسط محررہ 89-13-4 میں ان واقعات کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں -

ترژنا شروع کر دیے۔ ہم اس وقت مسجد سے نکلے جیم نے دیکھا کہ مسجد کی چھت گرنے والی ہے۔ وہاں سے نکل کر میں نے ایک فیڑا ہوں کے گھر میں پناہ لی..... شریپندوں نے تقریباً تمام مکان جلا دیئے..... ہمارے بیٹے پر دعا کریں کہ خدا تعالیٰ ہم کو صبر جمیل عطا فرمائے اور..... ننکانہ کے وہ افراد جن پر جو کئے مقدمات درج ہیں، اللہ تعالیٰ (ان مقدمات کو) دفع فرمائے کیونکہ جس جسٹریٹ کے پاس ہمارے کیس ہیں وہ بہت متعصب ہے۔ ختم نبوت کی کانفرنسوں میں شرکت کرتا ہے۔

☆ - ننکانہ صاحب سے مکرم داؤد اہر صاحب شاکر اپنے ایک تازہ مکتوب محررہ 89-18-4 میں رقمطراز ہیں -

☆ اسلام کے ٹیکسٹ بکوں نے قرآن مجید کے جملے جانے کا بہانہ بنا کر تقریباً ننکانہ صاحب کے تمام احمدی گھروں کو جلا کر خاکستر کر دیا۔ ختم نبوت کے ٹولے کے عزائم کو مد نظر رکھتے ہوئے وقوعہ کے بعد 03-4-12 کو صبح 7 بجے بذریعہ ٹیلیفون AC اور DSP ننکانہ سے رابطہ پیدا کیا گیا لیکن انہوں نے حوصلہ افزا جواب دیا کہ فکر نہ کریں۔ ختم نبوت والوں نے مات کو قسم کھا کر یقین دلایا تھا کہ ہم صرف احتجاجی جلسوں نکالیں گے چنانچہ قسم کو نبھوں کر انہوں نے گھروں کو جلا کر خاکستر کر دیا۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ باقاعدہ پروگرام بنا کر حملہ آوروں کو گردلوں کی شکل میں ترتیب دیا گیا تھا۔ تقریباً ایک گھنٹہ میں سارے احمدی گھروں کو جلا کر خاک کر دیا..... خاکسار نے ابھی چار ماہ پیشتر نیا مکان تعمیر کیا تھا..... ابھی اس مکان کا 55 ہزار

☆ ننکانہ صاحب سے مکرم داؤد اہر صاحب شاکر اپنے ایک تازہ مکتوب محررہ 89-18-4 میں رقمطراز ہیں -

☆ ننکانہ کے شریپندوں نے 11 تاریخ کو مسجد پر حملہ کر کے ہر جہاں توڑ دیں اور کلمہ طیبہ کا بھد جو مسجد میں آدھیاں تھا، اتار کر لے گئے۔ یہ تقریباً 2 بجے کی بات ہے۔ اس سے پہلے 1/2 بجے نماز ظہر پڑھ کر گھر چلے گئے تھے۔ مسجد میں صرف خادم مسجد اللہ تھا۔ رات 7 بجے فیڑا ہوں کی مسجد سے اعلان ہوا کہ میں 12 تاریخ کو کلب کی طلبہ تنظیمیں ایک احتجاجی جلسوں نکالیں گی۔ ہم نے اس پاس کے احمدی دیہات سے خنام مسگوانے شروع کر دیئے لیکن کوئی نہ پہنچ سکا۔ خاکسار کی 12 تاریخ کو تہلینہ کیس میں پیشی تھی۔ وہ میں سمجھتا ہوں کہ جلد ہی مسجد پہنچا۔ پولیس کا مسجد کے آس پاس پہرہ تھا۔ ہم صرف پانچ افراد ڈاکٹر عبدالغفور سرور والہ، ان کا داماد سلطان احمد، مسجد کا خادم اللہ دتہ، خاکسار کا بھائی بشیر تھری اور خود خاکسار محمد اشرف نور تھے۔ تقریباً دو بجے بعد جسٹریٹ آیا کہ تم لوگ مسجد کو چھوڑ دو۔ ہم نے کہا کہ ہم ہرگز مسجد کو نہیں چھوڑیں گے..... 1/2 بجے جلسوں جاری ہوئے اور خود لگاتار آ رہا اور آتے ہی مسجد پر پتھراؤ کرنا شروع کر دیا انہوں نے مسجد کے دروازے توڑ دیئے اور اندر آ کر ہمیں پیشنا شروع کر دیا۔ مظاہرین مسلح تھے۔ ہمارے تین خادم تو مسجد سے ہٹا کر باہر نکل گئے۔ میں اور مسجد کا خادم مسجد کے اندر چھپنے لگے۔ لوگوں نے مسجد کے اوپر چٹھو کر مسجد کا سپیکر اور بنریٹ

قرض واجب الادا تھا کہ اس قسم کے نام نہاد ٹھیکیداروں نے  
 ۱۲-۶-۵۶ کو مکان کو شدید نقصان پہنچایا۔ مکان کے دو گروں  
 کی چھت اور فرش بالکل خراب ہو چکا ہے اور گھر کا ہر قسم کا  
 اثاثہ نذر آتش ہو گیا۔ خاکسار کا ذاتی ریکارڈ میں خالی ہو گیا۔  
 ..... ظالموں نے ہمارے عرفت زیب تن کپڑے چھوڑے اور ہر قسم  
 کے پارچہ جات نذر آتش کر دیئے۔.... خاکسار کے پاس گھر پر کسی  
 غیر احمدی کا موٹر سائیکل پڑا ہوا تھا۔ حملہ سے ۱۵ منٹ پہلے وہ نکلا ہوا تھا  
 جس کی وجہ سے وہ غیر احمدی بہت متاثر ہوا۔

☆ - مکرّم لجنہ تنویر صبا ننگانہ صبا میں احمدیوں  
 کے گھر صلی کو جھڑپے جانے کا ذکر کرتے ہوئے اپنے  
 خط محررہ ۱۷-۸۹-۱۶ میں لکھتے ہیں کہ :-

"ننگانہ صبا میں جو کہ ہما۔ اس واقعہ کے شاہ ساری ننگانہ گروں  
 اور کبھی میں قبول نہ پاؤں۔ حضور پر نورا م نے اپنے گروں کو چھوڑ  
 کر مسجد کی حفاظت کی اور جتنا جو کچھ قبر سے ہو سکا میں نے کیا  
 مسجد میں میرے ساتھ آٹھ چار خادمہ داخل تھے۔ جس میں میرا بھائی  
 میں شامل تھا۔ ۱۲-۶-۵۶ کی رات ۱۰ بجے مسجد پر حملہ ہوا۔ حملہ  
 سے دس پندرہ منٹ پہلے ہمیں کے افسانہ نے ہم سے کہا کہ تمام لوگ  
 مسجد سے چلے جاؤ۔ لیکن ہم نے ان سے کہا کہ ہم نے مسجد نہیں چھوڑنے  
 جاؤں مسجد کے دروازے توڑ کر اندر داخل ہوا اور توڑ پھوڑ کے  
 علاوہ ہم لوگوں کو بھی بڑی طرح مارا اور پیشا گیا اور دوسرے لوگوں  
 کی طرح میرا بھی سسر پیٹ گیا لیکن جب قبر میں حملہ نہیں  
 رہی تو ہم میں نے سبک کر جان پھاٹی اور ایک غیر احمدی گرانے میں  
 داخل ہو گیا۔ خدائے کا بھلا کر کہ انہوں نے مجھے پناہ دے دی اور  
 پر پٹی بھی کر دی۔..... جب مجلس مسجد کو توڑ پھوڑ کر چلا  
 گیا تو میں واپس گھر میں آیا تو گھر کا سارا سامان جلا پڑا  
 تھا۔ یہ آپ خود صبح سکتے ہیں کہ میرے احساسات کیا ہو سکتے ہیں۔"

☆ - مکرّم لجنہ داؤد صاحب صدر لجنہ ننگانہ صبا اپنے  
 خط محررہ ۵۹-۶-۵ میں ننگانہ صبا میں احمدیوں  
 پر توڑے جانے والے مظالم کی تفصیل لکھتے ہوئے  
 بیان کرتی ہیں کہ :-

"انتظامیہ کی تسلی سے ہم گروں میں آرام سے بیٹھ رہتے تھے کہ ۱۵ منٹ  
 پہلے ہمیں (نوبت) اللہ علیہ السلام کے میرے سہاٹی کے گھر کو اور سب کو جلا  
 دیا۔ ہمیں نے جلد ہی میں ایک بستر کے پانچ اٹھائی اور داؤد صاحب  
 اپنے سہاٹی کے گھر جانے لگی۔ میرے سہاٹی داؤد اور شاکر جلد ہی سے  
 چھت پر چڑھے تو دیکھا کہ مرزا الطاف الرحمان کے گھر کی طرف  
 سے غصہ اٹھ رہا ہے۔ انہوں نے مجھے کہا کہ تم جلدی بچوں کو لیکر  
 کہیں چلی جاؤ۔ شہر کی طرف نہ چلنا اور میں گھر پر رہنا ہوں  
 میں اپنے تینوں بچوں کو ساتھ لیکر اسی چادر کیساتھ نکلی۔ کچھ  
 نہیں آ رہی تھی کہ کدو جاؤں۔ خدا تعالیٰ نے نہ جانے قبر میں  
 کہاں سے ہمت ڈال دی اور عقل دی۔ میں نے فوراً کلاہوں کو  
 چھوڑا اور آگے میل پر گنم کے گھینٹوں کی طرف نکل گئی۔  
 اور نچکے شہر سے دھوپ کے بادل دیکھ کر رو رہے تھے کہ ان!  
 جاؤ ابو کو میں نے آؤ۔ چنانچہ میں پھر گھر کی طرف صبا کی۔ اسی  
 مجلس ہمارے گھر نہیں پہنچا تھا۔ دیکھا تو داؤد صاحب کو  
 درد و سنبھال رہے تھے۔ میں نے انہیں بتایا کہ جلدی نکل آؤ  
 بچو کچھ لگے کہ تم بچوں کے پاس چلی جاؤ چنانچہ ہمیں  
 واپس بچوں کی طرف صبا کی جارہی تھی اور ساتھ ساتھ اپنے گھر کی  
 طرف دیکھتی جا رہی تھی۔ جب مجلس بالکل ہمارے گھر کے پاس  
 آئے والی تھی تو ہمارے ہمسائے کے ایک ہم دل آدمی نے  
 بازو پکڑ کر داؤد صاحب کو گھر سے نکالا۔ تین سیہ گندے کے بعد  
 ہمارے گھر پر حملہ ہو چکا تھا۔ چونکہ داؤد صاحب ساتھ والے گھر میں تھے

انہوں نے بتایا کہ میں توڑ پھوڑ کی آواز سننا سنا اور ان کے غلیظ نعرے میں  
 تقریباً ایک گھنٹہ بعد جب سارا سامان جلا کر رکھ دیا گیا تو میرا سسر سے

لوگوں نے ہمارے گھر سے قرآن مجید منگوایا۔ مجھے جیل کے نیچے سے ایک چنگیر نظر آئی جو کہ صاف تھی۔ میں نے اس چنگیر میں رکھ کر قرآن مجید لیا۔ وہ صاف لوٹوں کو (بازار میں) لکھنے لگا کہ دیکھو عزت دینے والے چنگیر میں رکھ کر جیل ہوئے قرآن کو بھیج رہے ہیں اور جو جھوٹی افواہ لیکر نکلتے تھے وہ قرآن مجید کی بے عزتی کر رہے۔

☆ - ننگانہ صواب سے مکرّم قولہ تبسم صابہ نبت مکرّم ذکر عبد الخفور صاب ننگانہ میں انہروں کے گھر اور مسجد پر حملے کی روئداد بیان کرتی ہوئی لکھی ہیں کہ :-

۱۲ اپریل کو مجھے جب ہم جاگے تو امدن ہوا کہ خادیاہوں کے خلاف جلسوں نکلے جائیں گے تو ہم ہمیں نہیں سکتے تھے کہ وہ جانی امد مالی اتنا نقصان کر دیں گے۔ ایک دم جلسوں شعلوں سے بھڑکتا ہوا ہمارے گھر کی طرف آگیا۔ ہم جلدی سے گروں سے جاگ اٹھے۔ ہمارے ہمسایوں نے ہمیں پناہ دی۔ جب پہلے وہ مسجد میں گئے تو انہوں نے مسجد کے مینار گرائے تو میری والدہ محترمہ نے میرے ابا جان کو کہا کہ مسجد کی حفاظت کیلئے پیسے بھی ہر سکے ٹھہرا جائیں تو میرے ابا جان امد میرے بہنوئی سلطان احمد صاحب مسجد کی حفاظت کیلئے چلا گئے تو انہوں نے ان دونوں کو بہت مارا پیشا۔ میرے ابا جان چل پھر نہیں سکتے امد نہ ہی اٹھ بیٹھ سکتے ہیں۔ وہ دونوں شہنشاہیہ ہسپتال میں جماعت احمدیہ کی از سے دیچھلے ہیں۔ ان کی غیر موجودگی میں مخالفین ہمارے گھر آئے اور ہمارا سارا گھر تباہ و برباد کر دیا۔ قیمتی سلطان تہ ایک طرف سر چھپانے کے لیے بھی ٹھکانہ نہیں ہے۔ ہمارے گھر کی چھتیں دلیرا رہیں سب کچھ جل دیا۔

پیارے آقا! میں فسٹ ایئر کی طالبہ ہوں اور تھوڑے دنوں کے بعد ہمارے پیپر بھی شروع ہونے والے ہیں۔ میری پڑھائی والی بھی تمام کتابیں جل دیں۔ ..... دعا کریں کہ

گئے۔ ادوس تو گاؤں والے گاؤں میں بچوں کو چھوڑ کر جب میں واپس آئی تو در در سے سٹھ اٹھ رہے تھے امد نیا مکان کچھ امد ہی شکل اختیار کر گیا..... میں جتنی آگ میں اپنے گھر میں داخل ہوئی۔ اس وقت جیل کے ٹک سے تھے۔ میں گہرائی پڑتی تھی۔ داؤد مجھے نہیں مل رہے تھے۔ میں امد دھرا دھرا ہمالی پھر رہی تھی کہ اچانک ایک عورت نے میرے مکان میں کہا کہ داؤد صاحب کو میں نے اپنے گھر چھپایا ہوا ہے۔ میں نے اگ وقت منور امد سافر شہا تھانہ سے صاف کیا اور دو نفل زمین پر ہی ادا کیے اور اٹھ کر خود ہی پتیلی اٹھا کر آگ پر پانی ڈالتی جاؤں۔ تن پر جو کپڑے تھے وہ بھی خواب کر لیے۔ اسی طرح دوپہر کا ڈیڑھ بج گیا امد میں وضو کرنے بیٹھ گئی۔ جب میں نے وضو کرتے ہوئے کلمہ پڑھا تو میرے گھر میں موجود ایک آدمی کہنے لگا: سمجھ نہیں رہی۔ کلمہ تو ہمارا ہی پڑھ رہی ہے۔ غیر وضو کے بعد میں نے نماز پڑھی۔ اسی نماز ختم نہیں ہوئی تھی کہ گھر میں موجود لوگوں نے جیل سے قرآن نکالا۔

پیارے حضور! اس وقت میرا ممبر کا بندھن ٹوٹ گیا۔ جیل والے لوگ میرا عشر دیکھ رہے تھے امد میرے منہ پر ہی جملہ تھا کہ لوگو! مجھے سامان کی پرواہ نہیں۔ مجھ سے یہ قرآن مجید کا عشر نہیں دیکھا جا رہا۔ جیل والے لوگ مجھ کو مہنگا مہنگا بری آواز پر دربارہ اکتینے ہو گئے۔ ان کی موجودگی میں ایک اور تاج کپنی کا قرآن مجید نکالا۔ ایک قرآن مجید ہمارے ایک شاگرد کا نقل جو میرا ہی سے پڑھ کر گیا (وہ لڑکا ننگانہ کے ایک ڈاکٹر عبد العلی صاحب کا ہے) ڈاکٹر صاحب کی بیگم ہمارے گھر پہنچی اور انشا اللہ

امد صبر کرنے کی تلقین کی امد ساتھ ہی امد صاحبہ ہوا قرآن مجید ساتھ لے گئی۔ اس نے اکثر لوگوں کو ٹیلیفون پر گھر لے کر دعوت دی کہ میرے گھر آکر میرے بیٹے کا قرآن مجید دیکھو جو کہ نعیم کے گھر جلا ہے فوٹو گراف بھیج گئے۔ حالت ملے ایسا ہٹا کھایا کہ اکثریت حملہ گھر آکر لوگوں کی موجودگی میں لعنتیں امد گامیاں دینے لگی۔

۵:۵۰ امد ۵:۵۵ ہمارے گھر آئے۔ اس وقت داؤد صاحب ان کے گھر سے نکلتے تو فوٹو گراف نے وہی قرآن مجید دکھایا۔ سندسہ فیصل کے

احمدی لڑکے کا ایک غیر احمدی سے معمولی جھگڑا ہوا اور آپس میں صلح منگائی ہو گئی۔ اسی دوران ختم نبوتہ والوں کو خبر ملی۔ انہوں نے فحشا مداخلت کرتے ہوئے اس جھگڑے کو منہ جس رنگ دیتے ہوئے کالونی کے ادارہ لڑکوں کو ساتھ لیکر رات بھر میں ساری کالونی اور فلیٹوں کی دیواروں پر گندری چھاپیاں لکھ دیں۔ خاص طور پر احمدیوں کے گھروں کی دیواروں پر اور دروازوں پر اور ساتھ دھمکی دی کہ فوراً کوآرٹر خالی کر دو ورنہ ہم سب کچھ جلا دیں گے۔ ہم کسی احمدی کو لیبز کالونی اور لیبز اسکوائر فلیٹس میں نہیں رکھنے دیں گے۔ یہ ہیرتال کا مٹی کو زیادہ شدید ہو گئی۔ لیبز کالونی اور فلیٹس میں تقریباً ۲۰ گھر احمدیوں کے ہیں۔ رات کے وقت عاجز اور مدد طلبہ وہاں گئے تو احمدیوں کے گھروں پر کھسی ہوئی گندری چھاپیاں دیکھ کر شدید تکلیف ہوئی..... اور مٹی کو حالات کی شدت اور دھمکیوں کا زور دیکھ کر انتظامیہ کا مدد مانگنے کیلئے کئی جگہ گئے مگر سب جگہوں سے مایوسی ہوئی۔..... ختم نبوت والے کافی تاؤ بیچ کھا رہے ہیں۔ رمضان المبارک میں ایک نئے بیعت کنندہ نوجوان عبدالرشید کو ایک دن اور ایک رات تھکانے میں رکھا اور پھر زور دیا جانے لگا کہ بیشتر احمد گروہوں کے خلاف رپورٹ درج کروادو کہ اس نے نئے تبلیغ کی ہے۔ باقی کام ہم خود کرتے رہیں گے۔ اسے نوجوان نے تکلیف برداشت کی مگر ان کی بات ماننے سے انکار کر دیا بالآخر اس کو یہ پتہ چل گیا کہ اب تم ہمارے کام کے نہیں رہے۔ تم پر احمدیت سے کاجادو اثر کر چکا ہے!

☆ - مرکز مسلمہ (بوہ سے مسلمہ منظور احمد صاحب جو کہ لکھتے ہیں کہ -

• خاکسار کا ایک ہر اثر بیٹے سکول فیصل آباد میں چل رہا تھا۔ جس سے اس مدت کے گروہوں کے جذبات صبر سے پرستے

خدا نے امتحان میں کامیاب کر دیں..... میری باجی امیر العقیبر جو ایک مکان میں اکیلی رہتی تھی۔ اس کا خاندان مسجد کی حفاظت کے لیے لگے ہوئے تھے۔ ان کو بھی زخمی کر دیا اور اس کے بچوں کو آگ میں گرانے کی بھی کوشش کی۔ لیکن خدا کے فرشتوں نے انہیں آگ سے نکال لیا (انہوں نے) میرے بہنوئی کے سر میں کیسل تک بھی ٹھونک دیئے لیکن پارسے آتا! اُن کی جان بچ گئی۔ یہ بھی خدا کا شکر ہے۔ میری باجی جیسا خاندان زخمی ہے وہ بالکل نہیں بھراؤں۔ وہ کہتے ہیں کہ احمدیت کی خاطر جان تک بھی قربان کرنی چاہئے تو ہم کچھ نہیں چھین گئے۔

☆ - حکم نمبر 563 شرعی ضلع فیصل آباد سے مکرم زبیر احمد صاحب اپنے ایک تازہ خط میں لکھتے ہیں کہ :-

آپ کی خدمت میں میرا یہ پہلا خط ہے۔ میں بھی ان لوگوں میں شامل ہوں جن کے گھر اور میری ویلا ٹنگ کی دکان جلا دی گئی۔..... جب لڑکائی مسلمانوں کا جلسہ آیا تو انہوں نے سب سے پہلے ہمارے مسجد کو آگ لگادی۔ ہمارا گھر بھی مسجد کے قریب ہے، انہوں نے پہلے ہمارے بیٹے و بیٹوں کے دروازے اور کمرے لٹا دیے۔ اس میں ہمارے جوشن صبر کے پھٹکے ہیں تھکتے ہیں انہیں ان لوگوں کو لگادی یا کنوئیں میں پھینک دیا۔ اجمروں نے جب اپنی مسجد کو آگ لگانے سے روکا تو انہوں نے اپنی مسجد کے قریب سے اجمروں پر فائرنگ شروع کر دی۔

☆ - حیدر آباد سے مکرم بیشتر احمد صاحب گوندل (ناظم الفار) اللہ ضلع حیدر آباد نے اپنے ایک تازہ مکتوب میں حضرت امام اچھوتہ جماعت احمدیہ کی خدمت میں لکھا کہ :-

• ننکانہ صاحب کے زخم میں تازہ ہی تھکتے ڈاکٹر منور احمد صاحب سکرنڈ کی شہادت کا واقعہ ہوا..... ۱۲ مئی کو کوٹری میں

انہوں نے فریڈرک کو توڑ پھوند دیا اور سکول بند کر دیا۔ لیکن پھر عہدہ میں عیناز جماعت افراد میں سے بعض کی کوشش سے سکول دوبارہ کھل گیا اور یہ پابندی لگائی گئی ہے کہ اس سکول میں کوئی احمدی استاد یا پرنسپل رہینو نہیں ہوگا۔ ملازموں کی اس نفرت انگیز کارروائی سے سکول کی ساکھ متاثر ہوئی ہے جبکہ خاکسار کی آمد کا صرف یہ ذریعہ تھا اب میری شادی بھی ہرنے والی ہے۔ اس صدمہ حال سے پیشان ہوں :-

انہوں نے فریڈرک کو توڑ پھوند دیا اور سکول بند کر دیا۔ لیکن پھر عہدہ میں عیناز جماعت افراد میں سے بعض کی کوشش سے سکول دوبارہ کھل گیا اور یہ پابندی لگائی گئی ہے کہ اس سکول میں کوئی احمدی استاد یا پرنسپل رہینو نہیں ہوگا۔ ملازموں کی اس نفرت انگیز کارروائی سے سکول کی ساکھ متاثر ہوئی ہے جبکہ خاکسار کی آمد کا صرف یہ ذریعہ تھا اب میری شادی بھی ہرنے والی ہے۔ اس صدمہ حال سے پیشان ہوں :-

☆ - امرکز سلسلہ ریلوہ سے مکرم لغیم احمد صاحب مدظلہ حضور کے نام اپنے خط مورخہ 23-5-89 میں تحریر کرتے ہیں کہ :-

☆ - لاہور سے ایک احمدی طالب علم مکرم احمد محمود خالفا صاحب احمدی علیا کی حالت زار کا لفظ کھینچتے ہوئے لکھتے ہیں کہ :-

آج 23 مارچ کا دن ہے اور تمام احباب جماعت اس دن کو خوشیوں اور علی الامدادین الخبار خوشی سے منارہے ہیں اور ہم ہیں کہ ہم پر پابندیوں کا دائرہ مزید تنگ کر دیا گیا۔ ربوہ کی فضا میں ایک اداسی سی بن گئی ہے۔ آج جب نماز فجر کے بعد دوسرا اور تقسیم شمالی سے فارغ ہو کر البیت سے باہر نکلے تو یہ دیکھ کر حیران ہو گئے کہ شاہین فورس کے باہرین حاتموں میں لاشیاں، رائفل اور آنسو گیس اور معلوم کیا گیا لیٹے اور اسلحہ سے ایسے مختلف مقامات پر کھڑے کسی بڑے جلسوں کو قابو کرنے کے لیے تیار کھڑے تھے۔ جہاں دیکھو پورے حاتمیاں حتمی میں آ رہی تھی کہ یہاں نادان کیسے گھوم رہے اور ہماری خوشیوں پر پہرہ دے رہے ہیں :-

☆ - حضور! آج کل یہاں لاہور میں احمدیوں کے خلاف طرح طرح کی منصوبہ بندیاں ہو رہی ہیں۔ حضور! یہاں دارالاحمد کے خدام بڑی محنت اور جذبے سے جو بھی ڈیوٹی ان کے ذمہ لگائی جاتی ہے ادا کر رہے ہیں۔ ..... اپنے استغاثوں کی پرواہ نہ کرتے ہوئے جس وقت بھی اور جہاں بھی بلایا جاتا ہے حاضر ہو جاتے ہیں۔ الجیسے ہی خدام ہیں جنکا منجے سپر (PAPER) ہوتا ہے اور وہ ساری ساری مات ڈیوٹی ادا کرتے ہیں آپ ہم سب... کیلئے خصوصی دعا کریجے :-

☆ - نواب شاہ سندھو سے مکرم نذر محمد خالفا صاحب اپنے خط مورخہ 15-5-89 میں لکھتے ہیں کہ :-

☆ - امیر جماعت احمدیہ مردان مکرم محمد کشتور خالفا صاحب (عام جماعت احمدیہ کے نام) ایک خط میں لکھتے ہیں کہ :-

☆ - کل مورخہ 14/5 کو ہمارے ایک عزیز دست مکرم ڈاکٹر منور احمد آف سکریٹری ضلع نواب شاہ کو شہید کر دیا گیا ہے۔ جیسا کہ

ہماری مسجد شہید ہو چکی ہے اور وہاں پڑی ہے جس میں مختلف قسم کا گند پڑا ہے۔ مسجد کا کیس عدالت میں دائر ہے اور حکومت



آجکل سندھ میں مذہبی جنونی لوگوں کی حرکات میں لگانا ہوتا جا رہا ہے۔ حکومت بالکل خاموش ہے..... کچھ دن قبل خالصہ کے والد صاحب کے نام اور خالصہ کے نام دو علیحدہ خطوط موصول ہوئے..... یہ خط دھمکیوں پر مبنی ہے اور قتل کی دھمکی خالصہ کو اور خالصہ کے والد صاحب کو خالصہ کے نام لکھی ہے؟

• خالصہ کے بیٹے اعجاز الحسن چیمبرز جشنِ شکر کے موقع پر لاہور میں شہزادہ کو گناہ وغیرہ تقسیم کیا۔ مخالفین نے جلوس نکالا۔ گندمی گالیاں دیں۔ پولیس کے ساتھ گھر کا گھیراؤ کر لیا اور مقدمہ بنا دیا۔ آج بمشکل ضمانت پر ٹی ہے۔ مؤرخہ 21 مئی 89ء کو دوبارہ عدالت میں حاضر ہونا ہے؟

★ - لندن سے مکرم سفیر احمد صاحب سنوری، اپنے والد مقیم راولپنڈی اور اپنے ماموں مقیم لاہور کی محکمہ نہ مشققت کا ذکر کرتے ہوئے اپنے خط محررہ 21-24 مئی لکھتے ہیں

★ - ربوہ سے مکرم مرزا مجید احمد صاحب اپنے ایک خط میں حضور کی خدمت میں لکھتے ہیں کہ ان کے بیٹے کو تائرہ انٹرنیشنل یونیورسٹی اسلام آباد کے ہوسٹل میں ایک کمرہ ملا ہے لیکن اس کا ساتھی عزیز احمدی لڑکا اسے دھمکیاں دیتا ہے کہ کمرہ خالی کر دو۔ میں تادیبائی کیس قائم نہیں کر سکتا؟

• حضور! میرے ماموں سفیر احمد سنوری جو لاہور میں ہوتے ہیں۔ ان کی گزشتہ سال سے ترقی ترقی ہوئی تھی۔ ان کے چیف انجینئر بنے اور ترقی کے آرڈر آگئے تھے لیکن وہاں سب آفس والوں نے شور مچا کر کہ تادیبائی کو چیف انجینئر نہیں بننے دینا، ترقی کے آرڈر کو کینسل (CANCEL) کروا دیا۔ آپ سے خاص طور پر دوسا کی درخواست ہے۔

★ - ناروے سے مکرم لبنی داد دہ صاحب اپنی چھوٹی بہن عتیقہ کی دعا کی درخواست کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ

حضور! میسرہ والد صاحب، علی حسن آفتاب سنوری راولپنڈی بینک میں تھے لیکن 6 ماہ سے واہ اور ٹیکسٹائل کے حکروں میں ہیں۔ بینک والوں نے جان بچ کر کہ تادیبائی پنڈی میں ہے، اسے باہر بھیج دو۔ اب پنڈی کے باہر واہ اور ٹیکسٹائل میں چکر لگوا رہے ہیں۔ اور احمدی ہونے کی وجہ سے پنڈی واپس نہیں بلا رہے؟

• اس کے مابین عنایت اللہ کی ایبٹ آباد میں فوٹو گرافی کی دوکان ہے جو مولویوں نے کافی عرصہ تک کھولنے نہیں دی۔ انہوں نے ناروے آسنے کی کوشش کی مگر مولوی ناروے ایجینسی گئے اور کہا کہ ان کو ویزا نہیں دینا؟

★ - گجرات سے مکرم ڈاکٹر احمد حسن چیمبرز صاحب حضور کے نام اپنے خط محررہ 30-31 مئی لکھتے ہیں۔

★ - ضلع گجرات والہ کے ایک گاؤں ٹھٹھہ راجیاں نئی آبادی (جلہن) سے مکرم مہیا عنایت اللہ صاحب صدر جماعت حضور کی خدمت میں اس گاؤں کے ایک زمیندار مکرم چوہدری نذر محمد صاحب کے بیعت کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہونے کا ذکر کرتے ہوئے اپنے خط محررہ 25 مئی لکھتے ہیں کہ۔

اس کے بعد اس کے گوروالہ نامی ہو گئے..... چودھری نذر محمد کا بڑا لڑکا بہت مخالفت کر رہا ہے۔ 8 مئی کو دوپہر کے وقت ایک چھوٹا لڑکا آیا۔ اُس نے کہا کہ آپ کا ایک مہمان ایک دکان پر بیٹھا ہے۔ میں اُس کے ساتھ ہو گیا۔ راستہ میں نذر محمد کی حویلی آتی ہے۔ حویلی کے قریب سے گزرنے لگا تو چھوٹا لڑکا نذر محمد کے بڑے لڑکے سے ملے بلا کر کہا۔ میں نے تجھے بلا دیا ہے۔ مہمان کا بہانہ تھا۔ حویلی کے اندر گیا کر تجھے مارنا شروع کر دیا اور

خود چھوڑ کر کہا کہ میں نے یہ دوسری دفعہ تمہیں کہا ہے اور کچھ کاموں میں دیکھا دیا ہے کہ تم گھاؤں چھوڑ جاؤ ورنہ میں قتل کروں گا۔ کیونکہ تو احمدیت کے مہمان ہیں پھل پورا ہے۔ تجھے ختم کر دوں گا تو پھر باقی ٹھیک ہو جائیگا۔ اب اُس نے تیسری دفعہ کل یعنی 89-5-15 بروز سوموار پھر چیلنج اور دھمکی دی ہے کہ گھاؤں چھوڑ کر چلا جا ورنہ میں آخری فیصلہ کروں گا۔ حضور اب میرے لئے کیا ارشاد ہے۔ کیا میں گھاؤں چھوڑ دوں یا نہ چھوڑوں...؟

قرآنی آیات لکھنے پر ایک احمدی کو دو سال قید اور ایک ہزار روپیہ جرمانہ کی سزا

ایک احمدی محرم عبدالشکور علی ڈاکٹر عبدالرحیم (شکور بھائی چٹیمہ) کو چودھری محمد اکرم سٹی جینئریشن کرگڑھا نے اپنی دوکان واقع کھری بانا کرگڑھا میں قرآنی آیات لکھنے کے جرم میں مودفہ ۲۱ جون ۱۹۸۶ء کو دو سال قید اور ایک ہزار روپے جرمانہ کی سزا دی ہے۔ موصوف کے خلاف ایف ڈی آئی۔ آر ۱۵۹ کے تحت تھانہ سٹی سرگودھا میں ۵ مارچ ۱۹۸۶ء کو زیر دفعہ ۲۹۸/۵ یہ مقدمہ درج ہوا تھا۔ فیصلہ ۲۲ جون ۸۹

بڑا چلیں نکالا جس کی تمام مسلم سونڈس نے دیکھی اور انھیں ہراسہ پہنچانے کی کوشش کی اور کئی دفعہ قریب گیسٹ ہوسٹل سے گزرنے کے لئے قہراً پھرانے کا مطالبہ کر رہے تھے جب جوس مزائیم کی عبادت گاہ کے قریب پہنچا تو سلازن نے وہاں گھبرنے سے لکھنے کو حاف کر دیا تاکہ بن سنا نظام کو فروغ دیا گیا کہ کئی ملک مزاروں کو گھرانے کی کوششیں کی گئیں اور تمام حاشیہ آتور آتش کی سی ہاسٹل کی درمیانی شاخوں میں سے مزاروں کو گھرانے کے لئے ان کے گھروں پہلے ہر گز کوئی گرفتاری عمل میں نہیں آئی پولیس آٹھ دن بعد کھری بڑی سڑک پر گت کر دیا۔ (ملٹ ۸۹-۵۹-۵)

گھر پر قرآن پاک کی آیات

گھر پر قرآن پاک کی آیات گھر کر کے ہر گز قرآنی کے خلاف مقدمہ (۱۲ لکھ) کیا اور پولیس نے ایک کتب کے ایک ڈال جانے کے خلاف ایک گھر کی پورے اور پورے قرآن پاک کی آیات گھر کر کے ہر گز کے خلاف دفعہ ۲۷۸ مصلح کی تفتیش مکمل کر کے پالان مرگ کر کے تمام کو قتل کر دیا تو اسے وقت ۵ مئی ۸۹

سرکاری چھوٹیوں میں گادیاں کی تعداد کا ہاتھ لینے کیلئے ملازمین سے طلب نامہ طلب کیا جائے گا

اسلام آباد (لکھ بک) سرگودھا کے مطابق وہاں حکومت نے ایک سرکاری چھوٹیوں میں موجود گادیاں ملازمین کے نام پر کرانے اور سرگودھا کے سرکاری ملازمین کے کوئی گادیاں کے حصہ ہاتھ لینے کیلئے تمام سرکاری ملازمین سے ایک طلب نامہ طلب کیا ہے جس کے ذریعہ گادیاں ملازمین کے نام پر سرگودھا کے سرگودھا کے ہاتھ لینے کیلئے

ملٹ ۸۹-۲۱-۶

گادیاں ملازمین کی ملاقات پر ریل

قانوندار انوار الحق نے ریل کے ساتھ ساتھ گادیاں کے لئے گادیاں لگوانے اور ان کے لئے ملازمین کو ہراسہ پہنچانے کی کوشش کی اور کئی دفعہ قریب گیسٹ ہوسٹل سے گزرنے کے لئے قہراً پھرانے کا مطالبہ کر رہے تھے جب جوس مزائیم کی عبادت گاہ کے قریب پہنچا تو سلازن نے وہاں گھبرنے سے لکھنے کو حاف کر دیا تاکہ بن سنا نظام کو فروغ دیا گیا کہ کئی ملک مزاروں کو گھرانے کی کوششیں کی گئیں اور تمام حاشیہ آتور آتش کی سی ہاسٹل کی درمیانی شاخوں میں سے مزاروں کو گھرانے کے لئے ان کے گھروں پہلے ہر گز کوئی گرفتاری عمل میں نہیں آئی پولیس آٹھ دن بعد کھری بڑی سڑک پر گت کر دیا۔ (ملٹ ۸۹-۵۹-۵)

حیدرآباد لکھنے پر گرفتاری

راغیہ العفدر جب آف خوشاب کو دکان کی پیشانی پر لکھنے کی بنا پر پولیس نے ۴ جون ۸۹ کو گرفتار کر لیا ہے ان کے خلاف ۲۹۵-۸ کے تحت کارروائی کی گئی موصوف کو ۵ جون ۸۹ کو شاہ چوریل جیل منتقل کر دیا گیا ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا وسطی امریکہ کے ملک گوٹے مالا کا دورہ

## گوٹے مالا میں حضرت امام احمدیہ کے دست مبارک پہلی بیت الذکر کا افتتاح

ملک کے نائب صدر نے تقریب افتتاح میں شرکت کی اور خطاب فرمایا

اللہ کے گھروں کی تعمیر کا مقصد ہی نوع انسان کے درمیان محبت اور واداری پیدا کرنا ہے، حضور اللہ

اس بیت الذکر اور مشن کی تعمیر کے اخراجات مکرم چوہدری محمد الیاس صاحب کینیڈا نے سلیول کے اسیران راہ مولیٰ کے طرف سے ادا کیے

پرائیویٹوں نے خوشی اور اظہارِ شکر کے طور پر اسیران راہ مولیٰ کے نام پر وسطی امریکہ اور جنوبی امریکہ کے مختلف ممالک میں سات مشن ہاؤس بنا کر جماعت کی خدمت میں پیش کرنے کی خواہش کا اظہار فرمایا۔ جسے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے منظور فرمایا۔ ان کی اس پیشکش میں یہ سب سے پہلا مشن ہے جو انہوں نے تعمیر کر کے جماعت کی خدمت میں پیش کیا ہے۔

سیدنا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ساتھ اس عظیم الشان تاریخی اہمیت کے حامل سفر میں حسب ذیل افراد کو حضور کی معیت کا شرف حاصل ہوا۔ خاکسار نصیر احمد قریشی سیکرٹری۔ مکرم میجر محمود احمد صاحب افسر حفاظت، مکرم ملک اشفاق احمد صاحب افسر حفاظت اور مکرم کریم جیت

کے ساتھ دور دور سے دیکھنے والوں کو نظر آتی ہے۔ پہلی منزل میں تقریباً ۲۲۵ مرد نماز ادا کر سکتے ہیں اور دو تہری منزل میں تقریباً اتنی ہی تعداد میں خواتین کے لیے نماز کی جگہ مخصوص ہے بیت الذکر کے ساتھ دو منزلہ خوبصورت مشن ہاؤس بھی تعمیر کیا گیا ہے۔ اس خطہ زمین پر خدا کے گھر کی تعمیر ایک عظیم الشان تاریخی اہمیت کا واقعہ ہے اس مشن اور بیت الذکر کی تعمیر کے جملہ اخراجات مکرم چوہدری الیاس صاحب صدر جماعت کیلگری دیکینڈل نے ذاتی طور پر برداشت کئے۔ مکرم چوہدری محمد الیاس صاحب کے والد مکرم چوہدری محمد اسحاق صاحب ساہیوال میں اسیران راہ مولیٰ کے ساتھ اسیر تھے۔ جب ان کی جیل سے رہائی ہوئی تو اس موقع

سیدنا حضرت امام جماعت احمدیہ (الرابع) ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۳ سے ۶ جولائی ۱۹۸۹ء تک وسطی امریکہ کے ملک گوٹے مالا کا دورہ فرمایا حضور ۲ اور ۳ جولائی کی ذریعہ شب تقریباً ساڑھے بارہ بجے بذریعہ پرواز میسرورہ ہوئے۔ PA ۱۴۱۵

اس خطہ زمین پر حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کے مقدس جانشینوں میں سے کسی امام جماعت احمدیہ کا یہ پہلا دورہ تھا۔ اس سفر کے دوران حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایک نہایت ہی خوبصورت محل وقوع میں تقریباً ۱۰ ایکڑ زمین میں ایک بلند جگہ پر نو تعمیر شدہ نہایت خوبصورت بیت الذکر موسومہ بہ بیت الاول کا باقاعدہ افتتاح فرمایا۔ دو منزلہ یہ بیت الذکر ایک کئیڈ اور ۵۵ فٹ بلند خوبصورت مینار

صاحب - یہ امر یاد رکھنے کے لائق ہے کہ گوٹھے مال میں حال ہی میں اس مشن اور بیت الذکر کی تعمیر کے ساتھ جماعت کے مشن کا آغاز ہوا ہے اس وقت وہاں پر مکرم اقبال احمد صاحب نجم مرہی سلسلہ ہیں۔ ان کے علاوہ مکرم ڈاکٹر سید وسیم احمد صاحب آف کیلگری کینیڈا وقتاً فوقتاً اپنے کام کے سلسلہ میں وہاں جاتے ہیں اور کچھ عرصہ وہاں قیام کرتے ہیں۔ ابھی تک باقاعدہ طور پر وہاں کوئی جماعت قائم نہیں ہو سکی، لیکن اس کے باوجود اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کا دورہ جس عظیم الشان طور پر کامیاب رہا ہے اور مقامی لوگوں نے جس رنگ میں دلچسپی کا اظہار کیا ہے اس سے عظیم الشان توقعات وابستہ ہیں کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت جلد وہاں ایک عظیم الشان جماعت قائم ہو جائے گی۔ چنانچہ اس امر کا اظہار خود مقامی لوگوں نے اور بعض مسٹرز اور معززین نے بھی گفتگو کے دوران کیا کہ یہ پیغام بڑی تیزی کے ساتھ یہاں پھیلنے والا ہے۔

سیدنا حضور جب گوٹھے مالا پہنچے تو آپ کے قیام کا انتظام ٹریڈ ہوٹل میں کیا گیا تھا۔ تقریباً ساڑھے بارہ بجے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ ہوٹل سے بیت الذکر کی طرف روانہ ہوئے یہاں سب سے پہلے حضور نے بیت الذکر کی محراب میں کھڑے ہو کر نوافل ادا کئے۔ بعد ازاں بیت الذکر کی باقاعدہ افتتاحی تقریب کا آغاز ہوا۔ اس موقع پر شہر کے معززین اور مختلف طبقہ

فکر کی اہم شخصیات کو مدعو کیا گیا تھا۔ ان معزز مہمانوں میں ملک کے نائب صدر لائسنس ڈیپارٹمنٹ کارپوریشنوں کی جناب ڈاکٹر کارلوٹیل آر ڈی میٹ، منسٹر آف ہیلتھ اور جناب ڈاکٹر ابراہم ٹو اور ڈری گوئٹز منڈویا، وائس منسٹر آف ہیلتھ، نائب منسٹر فارن آفس یعنی نائب وزیر خارجہ جناب لائسنس ڈیپارٹمنٹ آرل ریویو آریا، وزارت داخلہ کے وائس منسٹر جناب لائسنس ڈیپارٹمنٹ کارلوٹیل آر ڈی میٹ، پریزیڈنٹ عدالت آئی جی اور جناب لائسنس ڈیپارٹمنٹ ریجنل ڈیپارٹمنٹ و ناڈو ایجوکیشنری بیت الذکر کی تعمیر میں حصہ لینے والے آرکیٹیکٹ جناب سر جیو کارڈونا، انجینئر جناب سپی کالکون کولون، سپروائزر منسٹر آرل اور ان کی بیگم کارولینا ماسیلی، اور ایڈوائزر فار وائس منسٹر آف ہیلتھ جناب ڈاکٹر میو گو میرو ولڈو میریرا، وغیرہ معززین شامل ہوئے۔ اس موقع پر مہمانان کی تعداد تقریباً ۵۰۰ سرحدی تلامذہ و قرآن کریم مکرم اقبال احمد صاحب نجم نے کی۔ اور اس کا ترجمہ مکرم عطاء یحییٰ صاحب منصور نے پیش کیا اس کے بعد حضرت اقدس بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی ایک نظم کے چند اشعار مکرم خادم حسین صاحب آف کیلگری نے پڑھ کر سنائے۔ اس کے بعد گوٹھے مالا کے نائب صدر صاحب نے گوٹھے مالا کی قوم کی طرف سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو خوش آمدید کہا۔ انہوں نے اپنی تقریر میں کہا کہ مذہبی آزادی ہمارے آئین کا حصہ ہے اور ہر شخص کو اپنے مذہب کے مطابق عمل کرنے کی کھلی آزادی ہے اور اس بیت الذکر کی تعمیر اپنی ذات میں اس آزادی کا اظہار ہے انہوں نے فرمایا کہ قرآن اور بائبل میں کسی ایک حکمت کی باتیں ہیں جو سچائی پر مبنی ہیں۔

**حضور کا خطاب** جناب نائب صدر صاحب آف گوٹھے مالا کے خطاب کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے حاضرین سے خطاب فرمایا حضور نے فرمایا کہ میرے لئے یہ تاریخی موقع ہے کہ اس اہم موقع پر آپ کے ملک میں اس خوبصورت بیت الذکر کے افتتاح کے لئے آیا ہوں حضور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ میرے الفاظ میرا ساتھ نہیں دیتے کہ میں خدا تعالیٰ کا شکر یہ ادا کر سکوں۔ ہماری پیدائش سے ہی کوزہ ہاسل پہلے اس کے احسانات ہم پر ہیں حضور نے فرمایا کہ ہمیں یہ تعلیم دی گئی ہے کہ جو لوگوں کا شکر یہ ادا نہیں کرتا وہ خدا کا بھی شکر ادا نہیں کرتا۔ میں خدا کے شکر کے بعد گورنمنٹ آف گوٹھے مالا اور اس کے عوام کا شکر یہ ادا کرتا ہوں جنہوں نے ہمیں اس بات کی اجازت اور آزادی دی کہ ہم یہ بیت الذکر تعمیر کریں۔ ایک ایسے ماحول میں جہاں سیمپلک عیسائیوں کی ایک بھاری اکثریت ہے۔ یقیناً یہ ایک بہت بڑی فوڑنی ہے حضور نے فرمایا کہ میں دنیا بھر میں ۱۷۰ ممالک میں پہلے جوتے ۱۰ ملین احمدیوں کی طرف سے دلی طور پر آپ کا شکر یہ ادا کرتا ہوں حضور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ جس وقت سے میں نے اس ملک کی زمین پر قدم رکھا ہے میں آپ کی طرف سے لطف دہر بانی کے منشا ہر دیکھ رہا ہوں۔ اس رپورٹ پر جناب ڈپٹی ہیلتھ منسٹر صاحب نے اور اسی طرح جناب وکس پریزیڈنٹ صاحب منسٹر آف ہیلتھ اور دیگر معززین نے یہاں تشریف لاکر جاری اس مجلس کو رونق بخشی ہے۔

حضور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ یہ صرف لطف دہر بانی ہی نہیں بلکہ یہ عاجزی اور انکساری ہے اور یہ وہ صفات ہیں جو خدا کی نظر میں مقبول ہیں

باقی صفحہ پر

کوڈیا تھور (کیرلہ سٹیٹ) میں

## عظیم الشان مباہلہ کے انعقاد کا آنکھوں دیکھا حال

ہزاروں افراد کی موجودگی میں حق و باطل میں امتیازی نشان کیدے

دعا مباہلہ کی گئی۔ تاریخ اسلام کی ایک بے مثال تقریب

(از یکم سبزی منظر احمد صاحب لعل اسپرٹز کرسچین سبزیہ قادیان نزل کوڈیا تھور)

۱۰ جون ۱۹۸۸ء جمعہ المبارک کو  
ستینا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ  
اللہ تعالیٰ بنور العزیز کی طرف سے  
پیش کردہ عالمگیر چیلنج مباہلہ کی بازگشت  
ساری دنیا میں ستانی دینے لگی  
ہے۔ مسلمانان عالم میں ایک ہیجان  
برپا ہے۔ بھارت کے صوبہ کیرلہ  
میں مسلمانوں کے سرانگاز فکر کے  
طبقات بکثرت موجود ہیں۔ حضور اقدس  
کے مباہلہ کا چیلنج کیرلہ احمدیہ صوبائی  
کمیٹی کی طرف سے بیالم زبان میں  
ترجمہ کر کے ہزاروں کی تعداد میں تقسیم  
کیا گیا۔ ضلع کالیکٹ کے قصبہ  
کوڈیا تھور میں ایک ادارہ انجمن اشاعت  
اسلام کے نام سے قائم ہے۔ اس  
ادارہ کی پشت پناہی اہل سنت و  
جماعت کے ایک گروپ، کیرلہ ہیغفہ  
العلماء تبلیغی جماعت اور جماعت

اسلامی کرتی ہے۔ اس ادارہ کا  
مقصد صرف جماعت احمدیہ کی  
فخافت اور اہم الزمان حضرت  
سید مودود علیہ السلام کے خلاف  
فضی دورخ بے فروغ گند بکنت  
ہی ہے۔ اس ادارہ کو میں مباہلہ  
کا چیلنج پیش کیا گیا تھا۔ جس پر  
انہوں نے اس بات کا اظہار کیا  
کہ قرآن مباہلہ کا طریق تو یہ ہے  
کہ ہر دو فریق آپسے سامنے  
ہو کر مباہلہ کریں۔ ہم ایسے مباہلہ  
کے لئے تیار ہیں۔ ان کے بار بار  
کے اصرار پر ایک احمدی دوست  
یکم صدیق بشیر احمد صاحب نے  
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنور العزیز  
کی خدمت میں ان کا یہ اصرار پیش  
کر کے آسنے سامنے مباہلہ کی  
اجازت چاہی۔ چنانچہ حضور ایدہ

اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ ایک مرتبہ  
ایسا مباہلہ کرنے کی اجازت دینا  
ہوں۔ جب ادارہ انجمن اشاعت  
اسلام کو اس امر سے آگاہ کیا گیا  
کہ اب حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ  
تعالیٰ نے ہمیں اجازت مرحمت  
فرمادی ہے۔ اب میدان میں نکلو تو  
پھر اس ادارہ نے یہ اعتراض اٹھایا  
کہ چیلنج مباہلہ میں جن اعتقادات  
یا الزامات پر مباہلہ کی دعوت  
دی گئی ہے ہم اس کے لئے تیار  
نہیں ہم تو صرف حضرت مرزا غلام  
احمد صاحب کی نبوت کے بارہ  
میں مباہلہ کرنے پر تیار ہیں  
چنانچہ جماعت احمدیہ صوبہ کیرلہ  
نے اس صورت حال سے حضور  
اقدس کو آگاہ کیا حضور اقدس نے  
فرمایا کہ حضرت سید مودود علیہ السلام

حضرت محمد علی الشہ علیہ وسلم کی شریعت کے تابع امتی غیر تشم بھی نبی میں کے الفاظ قائم رکھتے ہوئے مباہلہ کرنے کی اجازت دیتا ہوں۔ مگر وہ ادارہ کے حامی بھرنے پر فریقین نے شرائط مباہلہ میں کیں فریقین کے شرائط طے کرانے اور مباہلہ کی تقریب کو تکمیل تک پہنچانے کے لئے کیرہ کے میں

ہزاروں مسلمانوں کو متوجہ کیا گیا جنہوں نے نہایت دیانت داری سے امن کو بحال رکھنے ہوئے اپنی ذمہ داری نبی۔ شرائط یہ طے ہوئیں۔

• مباہلہ آنے سے ساڑھے دو گھنٹے پہلے فریق کے چالیس چالیس افراد مع اپنے اہل و عیال کے حاضر ہوں۔

• مباہلہ کا مضمون ہر دو فریق کا ادا ایک مشترکہ بیان ہزاروں کی تعداد میں شائع کر دیا جائے۔ اور حین تقریب مباہلہ میں تقسیم کیا جائے۔

• یہ مباہلہ مورخہ ۲۸ مہذب اتوار کو کوڑیا تھور کے ایک وسیع میلان میں شام چار تا پانچ تک ہوگا۔ اسٹیج وغیرہ کی تیاری ہر دو فریق کے ذمہ ہوگی۔

شرائط طے ہو جانے پر کیرہ کے تمام انگریزی و ملیالم زبان کے اخبارات کو اطلاع کر دی گئی۔

چنانچہ مباہلہ کے ایک ہفتہ قبل ہی اخبارات و رسائل میں کثرت مباہلہ

کے بارہ میں دعوائیں شائع ہونے لگیں۔ حضرت شیخ مومود علیہ السلام کے دعویٰ کے بارہ میں نیز ایک زمانہ میں کئی گئے مباہلوں کا ذکر اخبارات کی زینت بننے لگا۔ غرضیکہ ایک شور ویر پا ہٹا ہوا کھوں افراد مباہلہ کا انتظار کرنے لگے۔

پھر وہ مومود گھڑی آگئی جب حق و باطل نے میدان میں اترنا تھا۔

مقام مباہلہ کو ڈیا تھور کے ایک وسیع و عریض میدان میں تیار ہو گیا۔ ہزاروں کی تعداد میں نوگ جو حق و باطل

نے لگے انہی افراد انکے بارہ ایک گھنٹہ پہلے خدا کے دروازے پر تہہ دماؤں میں ہر طرف تھکے۔

مومود نے ۲۸ کی شام سارا سے پارٹے فریقین کے نمائندگان معہ شالٹہ اور ہر دو مہمانان ہندوؤں و دیرینہ رکارہ ۱۰۰۰۰۰ بیننگ ڈائریکٹری ملیالم اخبار ماترہ عمومی اور پارٹی ریوڈر فادر جوس یونیکل اسٹیج پر

بیٹھے۔ نمائندگان کے سٹے شدہ مباہلہ کے بارہ میں ایک اقتباس جو آیت قرآنی پر مشتمل تھا پڑھ کر سنایا پہلے جماعت احمدیہ کے افراد کے نام پڑھ کر جو طبع شدہ تھے اسٹیج پر بلا یا گیا۔ مستورات بچے بوڑھے اپنے خدا کے حضور اپنا سب کچھ پیش کر لے کے لئے حاضر ہو گئے

بعدہ غیر احمدی افراد کو نام بتام بلا یا گیا۔ سامعین و ناظرین کا ایک ٹھکانہ

مارتا سمندر موجود تھا۔ اندازاً سات ہزار سے دس ہزار تک افراد موجود تھے جو بے چینی سے مومود گھڑی کے منتظر تھے۔ طبع شدہ مباہلہ کی دعوت جماعت احمدیہ کی طرف سے سکریٹری مولوی محمد ابوالوفاء صاحب انمار پورج تبلیغ کیرلہ نے پڑھی شروع کی۔ اور آپ کے پیچھے تمام احمدی جو چاہیں افراد پر مشتمل تھے نہایت دلچسپی سے ہاتھ باندھے کھڑے آئین کہنے لگے۔ دعا یہ ہے۔

احمدیہ مسلم جماعت کی طرف سے  
کی جانے والی دعا

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔

الْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِیْنَ

اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰی مُحَمَّدٍ وَعَلٰی اٰلِ مُحَمَّدٍ

حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ

السلام مسلمانوں کے لئے امام مہدی

اور مومود شیخ ابن مریم ہیں۔ وہ حضرت

محمد علی الشہ علیہ وسلم کے تابع غیر

تشریحی امتی تھی اور رسول ہیں۔ یہ

ہمارا ولی اعتقاد ہے۔ ہم اس پر ایمان

رکھتے ہیں۔ اور اس کا اعلان کرتے

ہیں۔ حضرت احمد القادیانی علیہ السلام

کی طرف سے پیش کردہ تمام الہامات

اور وحی اللہ تعالیٰ کی طرف سے نازل

کر دی ہیں۔ ان کے منکر خدا تعالیٰ کی

طرف سے اسی سزا کے مستحق ہیں

جو دیگر مومنین اللہ انبیا و کے منکران

کے لئے قرآن کریم نے بیان کی ہیں

پارا عقیدہ یہ ہے کہ آنحضرت صلی

اللہ علیہ وسلم کی استقامت میں آپ  
سلسلہ تابعین پر تشریحیں اتنی ہی  
آسکتا ہے۔ اسے قادر مطلق  
خدا اگر ہمارا یہ قول اور یہ افتقاد  
جھوٹا ہے تو ہم پر سنت سزا  
نازل فرما۔ لعنة اللہ علی  
الکاذبین در نہ اگر ہم سچے ہوں  
تو ہم پر رحمت نازل کر سکے  
ایسا نشان دکھا جس سے حق  
ظاہر ہو جائے۔ آمین۔

غیر احمدیوں کی طرف سے کی جانے والی دعوا

مرزا غلام احمد قادیانی نے خدا کی  
طرف سے مبعوث کردہ نبی میں نہ  
رسول ہیں نہ امتی نبی ہیں نہ غیر نبوی  
نبی ہیں۔ یہ ہمارا عقیدہ ہے ہم  
اس کا اعلان کرتے ہیں۔ محمد صلی  
اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی قسم کی  
نبوت اور رسالت نہیں ہے۔  
مرزا غلام احمد قادیانی کا یہ دعویٰ کہ  
ان پر وحی نازل ہوتی ہے ہرگز  
جھوٹا ہے۔ ان کے منکرہ جہنمی  
ہیں نہ کافر۔ ہم خدا تعالیٰ کی قسم  
کھا کر کہتے ہیں کہ ہمارا یہ عقیدہ اور  
یہ قول اگر جھوٹا ہے تو سلع اللہ  
تیری لعنت ہم پر ہو۔ لعنة  
اللہ علی الکاذبین۔ اور اگر ہم  
سچے ہیں تو ہم پر رحمت  
نازل فرما اور ایسا نشان ظاہر کر  
جو حق کو ظاہر کرنے والا ہو آمین  
دونوں فریق کا مشترکہ دعائیہ بیان

اے قادر مطلق عالم الغیب والشہادۃ  
خدا ہم تیری قدرت اور جلال اور تیری  
عزت کا واسطہ دے کر تجھ سے  
دعا کرتے ہیں کہ سنے ہمارے خدا  
ہم دونوں فریقوں میں سے جو فریق  
سچا مہمان پر تو دونوں جہاں کی  
رحمتیں نازل فرما ان کی تکلیف و  
مشکلات دور فرما۔ ان پر رحمت  
پر رحمت نازل کر اور ان کے معاشرہ  
سے ہر طرح کی برائیوں اور مشکلات  
کو دور فرما آمین۔

اے خدا ہم میں سے جو فریق  
جھوٹ بولنے والا اور جھوٹ  
کی اشاعت کرنے والا ہے اس  
پر تیری لعنت اور غضب نازل  
کر کیے انہیں ذلیل اور رسوا کر کے  
ان کو تباہ کر دے۔ کسی انسانی  
ہاتھ کے وزن کے بغیر ان پر مصائب  
پر مصائب نازل کر اور اگر تیری  
بیتابت ہو تو یہ ماہ کے عرصہ میں  
ایسا واضح نشان ظاہر فرما جس  
سے سچے اور جھوٹے میں خوب

تمیز ہو جائے۔ تاکہ دنیا پر ظاہر  
ہو کہ حق کس کے ساتھ ہے؟  
دعا ہے مباہلہ کی یہ تقریب نصف  
گننے میں اختتام پذیر ہوئی۔  
ہزاروں لوگ یہ کہتے سنے گئے  
کہ وہ یکھیں کہ اب خدا تعالیٰ کی  
تقدیر کیا ظاہر کرتی ہے۔ دوسرا  
دن کے تمام اخباروں میں۔ مباہلہ  
کی تمام کارروائی جمعہ فوراً شروع  
ہوئی اور اس امر کا اظہار کیا گیا  
ہے کہ لوگ خدا تعالیٰ کی تقدیر  
کے منظر میں اسکا تاریخ  
یہ عظیم الشان مباہلہ جسی نظیر  
تاریخ اسلام میں نہیں ملتی۔  
اللہ تعالیٰ حق و باطل میں رو بندہ  
کی طرح فرق کر کے دکھا دے اور  
بہتوں کو حق قبول کرنے کی توفیق  
مطا فرمائے۔ اور علیہ السلام و  
احدیت ہم اپنی آنکھوں سے  
دیکھ لیں۔ آمین۔

## بلیہی وقف

سیدنا حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ فرماتے ہیں۔  
”یاد رکھو جو شخص خدا کے لئے زندگی وقف کرتا ہے یہ نہیں ہوتا کہ وہ سچا  
پا ہو جاتا ہے، نہیں ہرگز نہیں بلکہ دین اور بلیہی وقف انسان کو ہوشیار  
اور چابکدست بنا دیتا ہے۔ سستی اور کسل اس کے پاس نہیں آتا“  
(ملفوظات جلد دوم ص ۹۲)

## ص ۷ سے آگے

محترم جوہری محمد الیاس  
کا منفرد مقام  
محمد الیاس صاحب

آن کی لکری کینیڈا کا شکر یہ ادا کرتا ہوں۔  
حضور ایدہ اللہ نے بتایا کہ ہم ایک دولت مند  
جماعت نہیں لیکن ہم اپنے دلوں کے لحاظ سے  
دولت مند ہیں اور قربانی کرنے میں امیر ہیں۔  
بڑے چھوٹے سب قربانی کرتے ہیں لیکن بعض  
اوقات بعض فیملیز سارے مشن کے اخراجات  
برداشت کرنے کے لئے آگے بڑھتی ہیں۔ محمد  
محمد الیاس صاحب کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ  
انہوں نے اپنے ذرائع سے ساڈھ امریکہ میں اپنی  
طرف سے اپنے والدین اور اپنی امیہ کے  
والدین کی طرف سے سات مشن ہاؤس بنا کر  
پیش کرنے کا عہد کیا ہے۔ یہ آزادانہ اور  
رفا کارانہ قربانی کا پہلا مظاہرہ ہے یہ احمدیت  
کی تاریخ میں پہلی اور منفرد مثال ہے کہ  
انہوں نے صرف مشن کے اخراجات برداشت  
کئے ہیں بلکہ خوبصورت بیت الذکر بھی تعمیر کئے  
اس کے بعد حضور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ  
اب میں نہ صرف بیت الذکر بلکہ عبادت گاہوں  
کی تعمیر کے مقصد کی طرف متوجہ ہوتا ہوں حضور  
ایدہ اللہ نے فرمایا کہ خوان سناگاگ (یورپوں  
کی عبادت گاہ) ہو۔ ٹیمپل۔ یا مندر ہو۔  
تمام عبادت گاہیں بنیادی طور پر انسان کی  
حفاظت کے لئے تعمیر ہونی چاہئیں کیونکہ یہ  
بات ناممکن ہے کہ خدائے واحد کی عبادت کے  
لئے تعمیر ہونے والی عبادت گاہیں اس نیت  
سے بنائی جائیں کہ وہاں ایسے افکار کا پرچار  
ہو یا ایسے اعمال بجالانے جائیں جس سے  
بجائے انسان میں افتراق پیدا ہو۔ یہ خیال  
کلید زد کئے جانے کے لائق ہے ایسی جگہیں  
تو باہمی محبت، مفاہمت، ممدردی بنی نوع

انسان اور رواداری کی تعلیم کے لئے ہوتی  
ہیں۔ حضور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ آخر پر  
میں ایک اور مقصد کی طرف  
متوجہ ہوتا ہوں جس کے لئے بیوت الذکر  
مند اور عبادت گاہیں تعمیر ہوتی ہیں حضور  
نے فرمایا یہ جگہیں خدا کے گھر کہلاتی ہیں جب  
آپ اپنے کسی ایسے دوست کے گھر جاتے  
ہیں جسے آپ سے محبت ہو تو آپ بھی  
اسی طرح گھر کو سجانے کی کوشش کرتے  
ہیں، حضور انور نے فرمایا بدقسمتی سے عام  
طور پر دیکھنے میں آیا ہے کہ تمام دنیا میں  
عبادت گاہیں اس اصل مقصد سے ہٹ  
کر دوسرے مقاصد کیلئے استعمال ہوتی  
ہیں، لوگ خدا سے ملنے کے لئے گرجوں  
اور عبادت گاہوں میں نہیں آتے بلکہ اُسے  
اتھ لگا کر واپس آجاتے ہیں اور جب عبادت  
سے واپس آتے ہیں تو خدا کا کوئی رنگ ساتھ  
نہیں لاتے۔ حضور نے فرمایا کہ اگر دنیا میں

امن کا قیام ہمارا مقصد ہے تو نہایت ضروری  
ہے کہ ہم ان عبادت گاہوں کی طرف با مقصد  
طور پر جائیں۔ خدا سے ملنے کی غرض سے جائیں  
اور اس کی یاد ساتھ لائیں اور اس کا رنگ  
لے کر واپس لوٹیں۔ قرآن کریم میں ایسے  
متعدد حوالہ جات موجود ہیں کہ جو لوگ  
خواہ کسی بھی خدائی پیغام کو قبول کرتے ہوں  
اگر وہ اپنے ایمان باللہ میں مخلص ہیں اور اس  
کے مطابق عمل کرتے ہیں اور اپنے اعتقاد  
کے مطابق اعمال صالحہ بجالاتے ہیں تو ایسے  
لوگوں پر کوئی خوف و حزن نہیں ہوگا۔  
حضور نے فرمایا کہ یہ بنیادی پیغام ہے۔  
اور میرا بھی آج آپ کے لئے یہی پیغام ہے  
کہ آپ جو بھی ہیں۔ اگر آپ مخلص ہیں اور  
جس خدا پر بھی آپ ایمان رکھتے ہیں  
اخلاص کے ساتھ اس پر ایمان رکھیں اور

خدا کے ساتھ اپنے تعلق کا بجائے انسان  
کے ساتھ اپنے تعلق میں اظہار کریں تو  
آپ یقیناً خدا تعالیٰ کی رضا کو پانے والے  
ہوں گے۔

خطاب کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ  
دیگر معززین کے ساتھ اس جگہ پر تشریف  
لے گئے جو کہ لوٹے احمدیت اور گوٹے مالا  
کا قومی پرچم لہرانے کیلئے مخصوص کی گئی تھی  
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے لوٹے احمدیت  
لہرایا اور اس سے قبل جناب والسے  
پریذیڈنٹ صاحب آف گوٹے مالا نے  
گوٹے مالا کا پرچم لہرایا اس موقع پر نعرے  
بھی بلند کئے گئے۔ بعد ازاں جملہ مہمانان مشن  
ہاؤس میں تشریف لے گئے۔ اور اس موقع پر  
تمام مہمانوں کی خدمت میں مالکات اور بعض  
صحابہ پیش کش کئے گئے۔ اس افتتاحی تقریب  
میں کینیڈا اور امریکہ سے بھی بعض احباب  
جماعت تشریف لائے۔

## ”وقف نو“ کے متعلق

## ضروری ہدایت

- جو والدین وقف کے متعلق خط حضور  
ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں لکھیں وہ مندرجہ  
ذیل کو لطف ضرور درج کیا کریں۔
- ۱۔ اپنا نام اور پورا پتہ
  - ۲۔ بچے کی والدہ کا نام
  - ۳۔ بچے کا پورا نام
  - ۴۔ بچے کی تاریخ پیدائش
  - ۵۔ موجودہ اور مستقل پتہ